

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Η ΜΕΓΑΛΗ ΗΜΕΡΑ

Του κ. ΞΕΝΟΦΩΝΤΟΣ Ι. ΚΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΥ δικηγόρου

Είκοσι ολόκληρα έτη συμπληρούνται από της ημέρας, καθ' ην ο Έλληνας Λαός ωρθώθη ως ένας άνθρωπος κατά του επιδρομέως και απεδύθη εις έναν έπικόν αγώνα ο οποίος είχε την ιδίαν ήθικην σημασίαν, την ιδίαν συμβολικην και πανανθρωπίνην έννοιαν, την οποίαν είχαν και αι μάχαι του Μαραθώνος και των Θερμοπυλών. Ένω η Ευρώπη ολόκληρος είχε καταβυθισθί εις την νύκτα της υποδουλώσεως ή Έλλάς επανέλαβεν εις την πραγματικότητα τον Βιβλικόν μύθον του Δαυίδ με τον Γολιάθ και τον έπηλήθευσεν. Οί έλευθεροί λαοί επί μήνας πολλούς δεν εγνώριζαν παρά άτυ χήματα και πίκρες, την συντριβήν όλων των στοιγιμάτων της υπερχαυρίας των, όλων των των έλπίδων. Όλοι οί έλευθεροί λαοί της Ευρώπης είχαν σχεδόν υποκύψει. Μέσα σέ ελάχιστες εβδομάδες γραμμές άμύνης αί όποιοι έθεωρούντο άπαρβαίστες έπασαν και αί μεθόριοι άνοιγαν με βίαν. Η σκλαβιά άπλωνόταν επάνω εις ολόκληρον την Ηπειρόν μας. Η Πολωνία είχε συντριβή έντός εβδομάδων, ή Γαλλία είχε πέσει, ή Αυστρία, ή Τσεχοσλοβακία, ή Ολλανδία, το Βέλγιον, ή Δανία, ή Νορβηγία είχαν κατακτηθί. Και έξαφνα σάν από τα τρισβαθα ενός λατρευτού παρελθόντος, ύψώθη και έδέσποσε μονομιάς μέσα εις το πανδαμόνιο του κόσμου, ή πιό άγαπημένη φωνή άνάμεσα σ' όλες, ή φωνή της Έλλάδος.

Η Έλληνική αντίστασις κατά του επιδρομέως έδωκε το πρώτο ρίγος της νίκης εις τα έλευθερα Κράτη. Το ΟΧΙ μπορούσαν να το είπουν και άλλοι λαοί. Άλλά κανείς δεν μπορούσε να σταθί επάνω σέ αυτό με τη θεία όρμη και την αποτελεσματικότητα των Έλλήνων. Η Έλλάς δια μίαν άκόμη φοράν εις την τρισχιλιετή ιστορίαν της απέβη σκευός εκλογής της Θείας Προνοίας δια να χρησιμεύση ως κανών και παράδειγμα

δια την άνθρωπότητα, διδάσσα δια του παραδείγματος της ότι μόνον δια άγώνων είναι δυνατόν να διαφυλαχθί ή έλευθερία άσπιλος και άπαρβαίστες.

Αιώνια, άκατάλυτη και ένιαία άνα τους αιώνας ή Έλλάς ήνοιξε την πύλην του τρόμου και τη-άμφιβολίας και ευρέθη μέσα εις το φώς των μαχομένων ύπερ των ύψηλοτέρων ιδανικών του άνθρώπου. Ηνωμένων Έθνών. Έδειξεν και πάλιν ή Έλλάς, συνεχίστρια της ιστορίας της και των σχολών της ύπάρξεώς της, το άπροσμέτρον ψυχικόν της μεγαλείον. Έχάραξε τον δρόμον της προς τα εμπρός άδιαφορούσα δια την νίκην και ένδιαφορομένη δια την ΔΟΞΑΝ.

Η Έλλάς αντιμετώπισε τους επιδρομείς της όπως αντιμετώπισε κατά την μακράν ιστορίαν της όλους όσους έτόλμησαν να έπιβουλεύθουν την έλευθειαν και την τιμήν της. Ουδέποτε ή Έλλάς υπετάγη χωρίς προηγουμένως να πολεμήσει μέχρι εσχάτων, και όταν έπεσε μέσα εις τους τόσους άγώνας της, έπεσε με το όπλον άνα χείρας και κάθε πέσιμόν της ήτο στεφανωμένον με ΔΟΞΑΝ, ήτο λουσομένον μέσα εις το ΦΩΣ, ήτο μετέωρον πού κα τα υ γ ά ζ ει ολόκληρον τον κόσμον, διότι είναι Θεομύλαι, Κωνσταντινούπολις, Ψαρά, Μεσολόγγι, Αρκαδί.

Την 28ην Οκτωβρίου ή Έλλάς έχάραξε ένα νέον μέγα και θαυμαστόν όρόσημον πού θα διδάσκη τάς γενεάς των έπιγενομένων ότι επάνω από τον χάλυβα και τη φωτιά των μηχανοκινήτων μέσων του πολέμου ύπάρχει ή ΙΔΕΑ, ύπάρχει ή ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, ή ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ και ή ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ, όπως τα ένέπνευσεν και τα έδίδαξεν από τον ιερών βράχον της Ακροπόλεως ή Έλλάς των προγόνων μας.

ΞΕΝ. ΚΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΣ
Δικηγόρος

Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΩΦΕΛΙΜΟΤΗΣ ΤΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ

(—2ον—)

Οί άλλες βοηθοί να στροβωθή ή κρατική έξουσία και ν' άκαλυπτεται ή ζωή των πολιτών, μά ή Ταχυδρομική Υπηρεσία στερεώνει αυτήν ταύτην την Έλληνικήν ψυχή. Την παρακολουθεί παντού σ' όλες τις εκδηλώσεις και συμφορές και στις έθνικές συμφορές από τα Άλβανικά βουνά έστειλε και έπερνε μηνύματα από την έλευθερη Έλληνική Πατρίδα από πρόσωπα άγαπημένα πού ζειναι πίσω για να διατηρήσουν την Έλληνική έστία από Έλληνική ψυχή. Στις καταθλιπτικές του ώρες ό ξεπαγιασμένος ήρωας για δύο πράγματα έν διαφέρει για να έξασφαλίση τά ύλικά μέσα της έπιβίωσης του και δεύτερον να έπικοινωνήσθ μ' αυτό το άψυχο φαινομενικά μά τόσο ψυχικό μεγαλείο και ψυχική ύπόσταση χαρτί πού λέγεται «γράμμα». Ό γράμμα—μήνυμα πού έφερνε σ' άλλους το τέλος της νύχτας και σ' άλλους πάλιν το φεγγυόβολήμα μιας άνείπωτης χαράς.

Αν σ' αυτά τά γεγονότα οί άλλες υπηρεσίες έδωσαν άπουσίαν ή Ταχ. Υπηρεσία άκολουθεί τον πολιτή στρατιώτη πατριώτη από τη μιά άκρη ως την άλλη της Έλληνικής γωνιάς για να φέρη πάντα μιά είδηση άσχετα αν αυτή είναι χαρούμενη ή λυπημένη. Η θωραά του είναι άπλή, μά το περιεχόμενον του βαθύ γιατί μέσα σ' αυτό το βάθος κλεινεται ή ψυχή και το κέφι όλοι οί πνευματικοί και συναισθηματικοί δεσμοί του λαού μας. Κι αν προχωρήσουμε άκόμα περισσότερο θα διαπιστώσουμε ότι όσο και αν θα προχωρήσουν οί λαοί στην εξέλιξη τους όσο και αν ή δύναμη της μηχανής του ύλοποιημένου πολιτισμού θα σημάη το τέλος πολλών άλλων επάγγελμάτων και υπηρεσιών ή Ταχ. Υπηρεσία θα κατέχη πάντα την ίδια θέση στη ψυχή του λαού μας. Μπορεί ό ύραυλος να έξαφανισθ πόν μεταφορικό μέσο τ' αυτοκίνητο (για τα Ταχυδρομεία έννοούμε) ποτέ όμως δεν θα σβύση αυτή την υπηρεσία πού έχει ένα κομμάτι από τη ψυχή του λαού μας γιατί ή ψυχή του ποτέ δεν σκοτώνεται, δεν ξεπερνά.

Τό πέρασμα του θέναι πάντα ένας άτέλειωτος, άσύγκριτος γοητευτικός θεσμός πού θάχη πάντα τη σοφία, τη δύναμη και την ταχύτητα του Θεού. Έρμη της κλασικής εποχής αυτής πού μάς δόξασε μάς άνέβασε και μά στερέωσε το διάδημα της αίώνιας δόξας.

Τεράστια λοιπόν ή σημασία για την ύπαιθρο για την όποία άποτελεί το συνεκτικό δεσμό μεταξύ των άστικών κέντρων και των άπονομένων νων περιούτων. Έξυπηρετεί τα παντοειδή συμφέροντά των και άποτελεί το μοναδικόν μέσον δια του όποίου καλύπτει έξ όλοκλήρου τις σχέσεις του. Ένα εύχάριστο καλογραμμένο γράμμα άποτελεί πάντα το καλύτερο άποτέλεσμα πού συγκινεί, θέλγει, τέρει, άναστατώνει τον άνθρωπο κάθε έποχής και οιασδήποτε ήλικίας.

Τά μεγαλύτερα γεγονότα τά ιστορικότερα έπιτεύγματα άνηγορεύθησαν με την έπιστολή.

Πάνοι έξεδηλώθησαν τραγικές άπηγγέλθησαν κωμικές συνετέθησαν μ' αυτό το άψυχο χριτί πού λέγεται γράμμα.

Μιά σκέψη, μιά έπιθυμία φυλάχτηκαν μ' έπιμέλεια και λωσση, εύσυνειδήσια και με την ιερότητα πού έπιβλάει

το άντικείμενον από τον Ταχυδρομικόν ύπάλληλον πού έκπληροί το καθήκον του με την ύπερμετρο εύστοχία και σιωπή πού έπιβάλλουν τά συγκεκριμένα και προσωπικά περιστατικά του καθένα. Διείδεν ό Ταχυδρομικός πολλές φορές όπότες συναλλαγές γιατί όχι και ύστερόβουλες διαστροφές, παράνομες, καταστρεπτικές, άντικοινωνικές, άντιθρησκευτικές άλλα σκέπασε τουτό τον ήθικό ξεπεσμό γιατί ή δουλειά του δεν είναι ή ήθικός καθαρότης, ή ήθική τελείωση του άλληλογραφούτος Σ' άλλους άνήκει τό έργον αυτό. Στην Ταχυδρομική ύπηρεσία άνήκει να φέρη σ' έπαφή τους δυο συμβαλλομένους και να έξασφαλίση τις έπιθυμίες τους, να πραγματοποιήση την άναπαύση των πού την θεωρεί ιερή άπολύτως άπαραβίαστη, ύψηλή άναγκαία. Η Ταχυδρομική ύπηρεσία έναντι άμοιβής πού την έξασφαλίσει τό έπίσημο Κράτος έξασφαλίζει τά συμφέροντα των άλληλογραφούτων άσχετα αν πολλές φορές αυτά έκτροχιόζονται και στο πέσο άκολουθούν αυτοί πού θέλησαν να ξεφύγουν από το δρόμο της νομιμότητας και του καθήκοντος. Με τρυφερά νάμνηση ή κοπελίτσα θα θυμάται στο πέρασμα της ζωής την ύπηρεσία κείνη πού λέγεται «POSTE RESTANTE» Κάποιο όνειρο κάποια κρυφή έλπίδα θεμελιώνεται στο ξεκίνημα εκείνο για να προχωρήσει στην πραγματοποίηση του σκοπού πού πολλές φορές σκροπεί μιά εύχρησμένη τροπή και καταλήγει άλλοτε στο εύτυχημένο τέλος.

Για άλλους τό Ταχυδρομείον είναι ή όργη, κατάρα το άνάθεμα και για άλλους πάλιν είναι ή εύτυχία, ή έδολογία, ή γαλήνη, το έξαστέρωμα.

Κάθε άνθρωπος βλέπει την Ταχυδρομική ύπηρεσία με το δικό του πρίσμα και από τη δική του σκοπιά μά κανένας δεν βρίσκει πού να άμφισβητήση τη χρησιμότητα, μιά χρησιμότητα πού τη διδάξεν μιά πολυχρόνιος πείρα και τη στερεώσεν μιά άνυπέβλητος άνάγκη και έκπολιτιστική άνοδος.

Και ή κοινωνική της ωφελιμότης προσαυξάνεται αν λάβωμε υπ' όψιν ότι ή ύπηρεσία αυτή έπεκτείνεται με τό δικτύο της και στην πιό άπό μέρη γωνιά για να φέρη και σ' αυτή τη χάρα, την έλπίδα.

Μέσα στο άψυχο αυτό χαρτί διακυβούνται πολλές φορές ύψιστα συμφέροντα, άσύγκριτα έπιστημονικά έπιτεύγματα πού συζητούνται, τελειώνονται καταρρίπτονται και περιφρονούνται άνάλογα με την έπιθυμία αυτών πού άνταποκρίνονται.

Την έπιθυμία αυτή, την κατάρσιση, την έξύψωση, την ταπεινώση, την σπουδαίότητα ή την άσημότητα θα την πιστοποιή κατά τον έπισημότερο τρόπο και με άταπόδεικτον Ικανότητα το άψυχο χαρτί μας πού μπορεί ό χρόνος να ξεθωριάσει, ή και ν' έξαλείψη, μά ως τόσο κάτι θα ύπάρχη για αυτοπόδεικτος μαρτυρία πού θα διδάσκη στους μεταγενεστέρους την ύπαρξη κάποιας δόξας, κάποιας έπιστημονικής άλήθειας κάποιας ξεχασμένης δεοντολογικής άποψης και σκέψης των παλαιότερων γενεών.

Άπειδες ύποστηρικται και άψευδέστερες πιστοποιήσεις πού έξασφαλίζουν τη συνέχεια στη σκέψη και στις έπιδώσεις σέ πολλές γενεές και συνδέουν πάντα ένα εύτυχημένο παρελθόν και ένα καταθλιπτικό μέλλον.

Άπειδες ύποστηρικται και άψευδέστερες πιστοποιήσεις πού έξασφαλίζουν τη συνέχεια στη σκέψη και στις έπιδώσεις σέ πολλές γενεές και συνδέουν πάντα ένα εύτυχημένο παρελθόν και ένα καταθλιπτικό μέλλον.

Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις τό έπόμενον

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Η έν Στρατιώνί έδρεύουσα «Εργατοτεχνική Ένωσις Μεταλλούχων Κασάνδρας», δι' έγγραφου της, τό όποιον δημοσιεύομεν ολόκληρον εις άλλην σελίδα μας, κατόπιν των άποκαλύψεων εις άς προέβημεν και την ύφ' ημών άναινησιν του ζητήματος της ίδρύσεως Εργατικού Κέντρου έν Χαλκιδική συνήλθεν έν Γενική Συνελεύσει και έλαβε την όμόφωνον άπόφασιν όπως πρωτοστατήση εις τάς ένδεικνυόμενες ενεργείας, δια την δημιουργίαν του Εργατικού Κέντρου, καλεί δε πρός τουτό και τον Τύπον, όπως συμπαραστή εις την άξιόπαινον προσπάθειάν της. Είναι περιτόν να διιβεβαιώσωμεν τους καλούς αυτούς εργαζομένους ότι θα είμεθα παρά τό πλευρόν των εις πάντα σχετικόν αγώνα, όσονδήποτε σκληρός και αν θα είναι.

Η «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ» πλήρη έπίγνωσιν έχουσα της άποστολής της, σταθερώς άκολουθούσα την γραμμήν, την οποίαν άρχήθεν έχάραξε και διανυγής εις τάς άπόψεις της, εκάλεσεν ήδη όλους τους εργαζομένους να δραγανωθύν και ν' άποκτήσουν έν, κοινόν και ίσχυρόν συνδικαλιστικόν όργανον έν τώ Νομώ μας, τό όποιον και θα θέλη και θα δύναται να προασπίση τό νόμιμα συμφέροντα των εργατών της Χαλκιδικής Νομίζομεν δε, ότι δεν χρειάζεται να καταβληθί προσπάθεια διαφωτίσεως των εργατών, ως προς τουτό. Δέν ύπόχει εργάτης, ό όποιος να μη άντιλαμβάνεται, ότι τό ξένον Εργατικόν Κέντρον δεν είναι δυνατόν, όσον καλήν θέλησιν και αν έχη, να ένδιαφερθί, όσον τό δικό του Εργατικόν Κέντρον, τό όποιον άλλως τε δύναται να ζητή την συμπαραστάσιν κάθε άλλης συναδελφικής Οργάνωσεως, μικράς, ή μεγάλης.

Μόνον οί κακοί εργοδότες και έν γένει οί έχθροι των εργατών μας δέν τό θέλουν αυτό! Και είναι εύκολόνητον γιατί δέν τό θέλουν.

Εκείνο όμως, τό όποιον χρειάζεται, είναι, την προσπάθειαν, ή όποία ήρξισεν ήδη, δια την ίδρυσιν του Εργατικού Κέντρου της Χαλκιδικής, να την ένισχύση ή Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος, την οποίαν και αναμένομεν να ίδωμεν πρακτικώς έκδηλουμένη, όπως αναμένομεν να ίδωμεν και την συμπαραστάσιν του άδελφού Εργατικού Κέντρου της Θεσσαλονίκης, τό όποιον και θα δώση ούτω και μίαν άπόδειξιν της ειλικρινείας των διαθέσεών του έν προκειμένω, άλλως τε και έπιβάλλονται εις αυτό εκ των άγώνων σχετικόν αισθημάτων των εργατών της Θεσσαλονίκης.

ΤΑ ΑΧΡΗΣΤΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ

Λεωφορείον έκτελοϋν δρομολόγιον Θεο)νίκης—Κασάνδρας, άνερούπη κατά την παρελθούσαν εβδομάδα, μεταξυ Νέων Μουδανίων—Νέας Ποτιδαίας, προένηθεισών εύτυχώς έλαφρών τραυματισμών εις όλίγους έπιβάτας.

Ό κόσμος λέγει, ότι τό λεωφορείον διελύθη. Έξέφυγε ό εις τροχός του και ολόκληρον τό εμπρόσθιον σύστημα. Άλλ' οί ενεργήσαντες πραγματοποιήσαν ή άριμόδιοι ιεχνικοί διεπίστωσαν, ότι έθραύσθη τό άκρωξιόνιον.

Δελόμεθα την πραγματογνωσύνην. Άλλ' εάν αυτή είναι άληθής, άληθέστερον είναι όρισμένα λεωφορεία είναι παμπάλαια θα έπερε δε κανονικώς πρό πολλού να είχαν άντικατασταθί, δια κίνουρ γών Πλήν ό άρμόδιος Υπουργός διαρκώς και παρατείνει τάς πρό μακροϋ ληξάσας προθεσμίας.

Άλλ' έπιτρέπεται ή χορήγισις τοιούτων παρατάσεων, όταν διατρέχη κίνδυνον ή ζωή και ή άκεραιότης του κόσμου;

Η ΤΗΛΕΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΩΝ ΖΕΡΒΟΧΟΡΙΩΝ

Δέν διαμαρτυρούμεθα δια πρώτην φοράν σήμερα. Κατ' επανάληψιν έσχολίσαμεν, και τό τό παρελθόν, την από άπόψεως τηλεπικοινωνίας, οίκτηράν κατάστασιν των Ζερβόχωριών. Οί κάτοικοι επί τό 75 ολόκληρον χωριών έξυπηρετούνται επί δύο μόνον ώρας, καθ' έκάστην, ήτοι άνα μίαν ώραν δύο φορές κάθε ημέραν. Ό καθείς άντιλαμβάνεται όποία είναι ή έξυπηρετήσις των αυτή. Προτιμώτερον είναι να άποστειλίτε άπό εκεί ένα πεζόν να μεταφέρει τό επείγον μήνυμά σας, διότι από της πρωϊνης μέχρι της μεταμεσημβρινής τηλεφωνικής λειτουργίας του τηλεφωνικού γραφείου του μεσολαβεί τόσον χρονικόν διάστημα, ώστε ό πέζος θα φθάση ένωρίτερον του τηλεφωνήματος. Άλλοίμονον δε εάν νυνευθεύ άνθρωπος και τό μήνυμα όφορ ά ιατρικήν συνδρομήν. Ό ιατρός θα φθάση κατά την κηδείαν.

ΤΟ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Τό Νεκροταφείον της πόλεως μας έπιβάλλεται να μεταφερθί εις χώρον, κείμενον περισσότερο μακράν, να περιτοιγισθί και εύπρεπισθί. Δοθέντος, ότι τουτό θεωρεί όρθόν και ό κ. Δήμαρχος και οί κ.κ. Δημοτικοί Σύμβουλοι, νομίζομεν, ότι τώρα, έν συνεργασία μετά της Ιεράς Μητροπόλεως, δέον όπως ό δήμος μας πραγματοποιήση την μεταφοράν του, τό ταχύτερον. Αυτό έπιβάλλεται ό όφειλόμενος πρός τους νεκρούς μας σεβασμός.

ΜΕΣΟΤΡΟΦΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ ΔΙ' ΑΓΟΡΑΝ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΖΩΩΝ

ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΝ ΣΗΡΟΤΡΟΦΙΑΣ

Υπό τής 'Αγροτικής Τραπέζης άπερασίσθη ότι άπαντα τα χορηγούμενα έφεξής μεσο-τρόφισμα δάνεια δι' άγοράν και διατήρησιν παραγωγικών ζώων θα είναι χαμηλότοκα και θα δίδωνται διά τήν άπόκτησιν ώριμώμενων οητώσ εις τό πρόγραμμα κατονομαζόμενων, κατά περιοχόν, κατηγοριών ζώων. Διά τήν προσαρμογήν τής πιστωτικής πολιτικής τής Τραπέζης, πρός τήν γεωργικήν πολιτικήν του Κράτους, καθωρίσθησαν πικρά τής Διοικήσεως τής 'Αγροτικής Τραπέζης τά έτόμενα:

1) Θα παύσιν ά συνάψεις —έτος και μέ κανονικών έπιτόκιον— νέου μεσοτρόφισμου δανείου δι' άγοράν ή διατήρησιν παραγωγικού ζώου (μικρού ή μεγάλου) εκ των μη κατονομαζόμενων εις τό πρόγραμμα κατά περιοχόν και ειδικωτέραν κατηγορίαν ζώων.

2) Τά άδιάθετα ύπόλοιπα των όμαδικών πιστώσεων διά «μικρά ή μεγ. λα, βελτιωμένα ή μη παραγωγικά ζώα» ως και έγκριθόσμενα έφεξής: μέχρι 31/12/60 διά τούς σκοπούς τούτους νέαι συμπληρωματικά πιστώσεις θα χρησιμοποιηθούσιν άποκλειστικώς και μόνον διά τήν σύναψιν και χορήγησιν δανείων χαμηλοτόκων διά τήν άγοράν ή διατήρησιν παραγωγικών ζώων ως και δι' άνάπτυξιν οικίστου κτηνοτροφίας άπαγορευμένης άπολύτως τής χορηγήσεως οίον ή ποτε δανείου είτε ύψηλοτόκου είτε χαμηλοτόκου δι' άγοράν ζώων μη προβλεπομένων υπό του προγράμματος.

3) Έφ' έξής, θα χορηγούνται μόνον χαμηλότοκα δάνεια (έπιτόκιον 2%) ο).

4) Είς τήν κατηγορίαν των χαμηλοτόκων δανείων ύπάγονται και τά χορηγούμενα δι' άνάπτυξιν οικίστου κτηνοτροφίας εις έφαρμογήν του προγράμματος άναπτύξεως τής άδιαρκειάς των άγροτικών οικογενειών και μόνον δι' άπόκτησιν των προβλεπομένων δανείων τών οίκειών δόσεων.

5) Έφ' έξής, θα χορηγούνται βραχυπρόθεσμα δάνεια διά τήν άγοράν ή διατήρησιν (πρός έκτροφήν ή άναπαραγωγήν ή πάχυνσιν ούχι μόνον θηλέων μόσχων, άλλα και διά τήν άγοράν ή διατήρησιν υπό των ίδιων των παραγωγών βελτιωμένων μόσχων. άνεξαρτήτως φύλου.

6) Έφ' έξής, θα χορηγούνται βραχυπρόθεσμα δάνεια διά τήν άγοράν ή διατήρησιν ζώων θα αναλαμβάνουν διά του δανειακού συμβολαίου τήν ύποχρέωσιν όπως ακολουθούσιν τόν όδηγόν των άνομοδίων 'Υψηροσίων του 'Υπουργείου Γεωργίας εις ό,τι άφορά εις τήν άναπαραγωγήν τής άναπαραγωγής τής περαιτέρω βελτιώσεως και τής έμπορίας των βελτιωμένων ζώων, προς μεγαλυτέραν δυνατόν διάδοσιν αυτών και ταχύτεραν ποιοτικήν βελτίωσιν τής κτηνοτροφίας τής Χώρας

Κατά τό τελευταίως εις 'Ισπανίαν συνελθόν διεθ. ές σηροτροφικών συνέδριον, εις τό όποιον μετέσχον άντιπρόσωποι και των γειτονικών μας χωρών Γιουγκοσλαβίας, Βουλγαρίας και Τουρκίας και άπό των όποίων άπουσίασεν ή σηροτροφική 'Ελλάς, έτονίσθη ή άνάγκη τής διατηρήσεως και βελτιώσεως τής σηροτροφίας, διά λόγους οικονομικούς και διότι ή μέταξιν ύπερέχει εις ποιότητα όλων των έν χρήσει φυσικών και τεχνητών ύντων. Όσον δε περισσότερα συνθετικά ίνες παράγονται, τόσον περισσότερον εκτιμάται ή ποιότης τής μετάξης. Διά τήν έλάττωσιν του κόστους τής παραγωγής άνεγνωρίσθη ή άνάγκη: 1) τής, κατά τό δυνατόν, βιομηχανοποίησεως τής παραγωγής, 2) τής έντός του ίδιου έτους εκτελέσεως περισσότερων, τής μιξς, εκτροφών και κυρίως 3) τής άπό κοινού έπώσεως και εκτροφής των πρώτων ηλικιών του μετοξοσκόληκος. Ός προς τήν μωρεάν, συνεσιήθη: 1) ή λήψις μέτρων προστασίας τής άπό άσθενείας και παράσιτα και άνετέθη εις τήν Διεθνή Σηροτροφικήν 'Επιτροπήν (Δ.Σ.Ε.) ή γνωστοποίησιν, εις τούς σηροτροφικούς χώρους, τών νομοθετικών μέτρων τά όποια έχουν ληφθή υπό των διαφόρων χωρών διά τήν προστασίαν των μωροδένδρων, και 2) ή συνεργασία μεταξύ των σηροτροφικών χωρών διά τήν βελτίωσιν των ποιημάτων τή: και των μεθόδων πολλαπλασιών τής.

Ός προς τας εκθρεπείας ποιημάτων μεταξοσκόληκων, έξήρθη ή σημασία τής έπιλογής, έν σχέσει με τόν πολύν βοισμόν, ό όποιος χρησιμοποιείται εις τας 'Ιαπωνικάς ποιητίας. Η Δ.Σ.Ε. θα έξασφαλίση τήν συνεργασίαν των διαφόρων σηροτροφικών χωρών με άνταλλαγήν σπόρων μεταξοσκόληκων και με τήν δημοσίευσιν ειδικού Δελτίου. Ός προς τήν διατροφήν των μεταξοσκόληκων, άπεφασίσθη ή συνέχισις των μελετών σχετικώς: 1) με τας διαφορές των ποιημάτων άπό άπόψεως: βιολογικής και ένδοκρινολογικής, 2) με τας σχέσεις μεταξύ δρυμόνων και μεταξοσκόληκων, και 3) με τήν εκκρίσιν του μεταξοσκόληκος έν σχέσει με τας άσθενείας και τήν σύνθεσιν τής μετάξης. Ός προς τό νήμα τής μετάξης, άπεφασίσθη να συνεχισθούσιν αι εργασίαι προς βελτίωσιν τής ποιότητος των βρομβυκίων.

Επίσης έτονίσθη ή άνάγκη να περιληφθή ή διδασκαλία τής Σηροτροφίας εις τα Δημοτικά σχολία και Γυμνάσια των σηροτροφικών περιοχών, των σηροτροφικών χωρών. Είς δε τήν Δ.Σ.Ε. άνετέθη ή σύνταξις βιβλίου περιλαμβάνοντος όλας τας τεχνικάς μελέτας των όποιων ή έφαρμογή θα έπιτρέψη νέους προσανατολισμούς εις τήν Σηροτροφίαν. Σημειώτέον ότι ή

παγκόσμιος παραγωγή γλωσσών κοκκουλίαν, ή όποια τό 1945 είχε κατέλθει εις 250.000 τόννους, τό 1959 ήτο 380.000 τόννοι, με μεγαλυτέρας κοκκουλοπαραγωγούς χώρας τήν Λαϊκήν Κίναν (180.000), 'Ιαπωνίαν (114.000) Σοβιετικήν Ρωσίαν (35.000) και 'Ινδιάν (24.000). Έξ αυτών δε ή Λαϊκή Κίνα, ή Σοβιετική Ρωσία και ή 'Ινδία έχουν προοικονομήσει τόν διπλασιασμόν τής παραγωγής των κοκκουλίων μέχρι του 1965.

Από τας άνωτέρω άπεφάσεις, αι άμέσου έφαρμογής εις τήν 'Ελλάδα είναι: 1) ή άπό κοινού και εις μεγαλυτέρον κατά τό δυνατόν εκτασιν, έπώσεως του κοκκουλοσπόρου και εκτροφή των πρώτων ηλικιών, με τήν όλοίαν θα έξασφαλισθή ή μεγαλυτέρα κατά γραμμάριον κοκκουλοσπόρου άπόδοσις εις μέτοξον και σοβαρά έλάττωσις του κόστους παραγωγής, και 2) ή διδασκαλία τής Σηροτροφίας εις τα Δημοτικά σχολία και τα Γυμνάσια των σηροτροφικών περιοχών τής Χώρας

Γ. ΠΑΠΑΝΑΟΥΜ
τ. Έπιθεωρητής Γεωργίας

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο πρόεδρος τής κοινότητος Ν. Φωκίας διακηρύττει ότι, εκτίθεται εις φανεράν πλειοψηφικήν δημοκρασίαν, ένεργηθησόμενην τήν 3ην τρέχοντον μηνός 'Οκτωβρίου έξ ήμέραν Κυριακήν και ώραν 10-12 έν τή έδρα τής Κοινότητος και εις τό καφενεών του Δημητρίου Γκυλιλά ή εκμισθωσις διά μίαν 15εσίαν του κοινοτικού άλευρομύλου με έλαχιστον όριον πρώτης προσφοράς έτησίου μισθώματος τό ποσόν των 10000 δραχμών και έγγύσιν συμμετοχής δραχμών 2.000. Έν Ν. Φωκία τή 15-10 1960
Ο πρόεδρος τής κοινότητος
Χ. ΚΑΡΑΒΑΣ

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΥ

Επιστρέψασα εκ του έξωτερικού μετά 4ετήν μετεκπαίδευσιν εις Βιέννην και ERLANGEN (Γερμανίας) έγκαταστάθη εις Πολύγυρον ή Dr. Πέπη Καραγεωργίου—Ζαμπουνή και έδεχει κατ'ημερησίως πλήν Κυριακής και άπογεύματος Σαββάτου.

ΙΩΑΝ. Γ. ΚΥΡΙΑΦΙΝΗΣ ΙΑΤΡΟΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ - ΟΠΤΙΚΟΣ - ΑΥΡΥΓΟΛΟΓΟΣ
ΙΑΤΡΕΙΟΝ ΠΡΙΓΚΗΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 31
ΠΑΡΑΤΕΛΕΥΜΑΤΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΟΥ
ΘΕΣΣΟΝΙΚΗ ΤΗΛ. 73 963

ΑΣΒΕΣΤΟΠΟΪΙΑ - ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΣΥΜΕΩΝ ΣΥΜΕΩΝΙΔΟΥ & ΣΙΑ

Σύντριμμα, Γαμή, Ρίζι, Φύλλο, Πέτρα Άοβεστος έξαιρετικώς ποιότητος με τιμάς άσυμπαγίστους Παροδίδονται επί τόπου εις τό εργοστάσιον έν Παλαιόκαστρον και οι έπιθυμούσιν ή μεταφορά γίνεται δι' ειδικών αυτοκινήτων όπου ήθελον ζητήση.
Άμεσος παράδοσις, τα χείρα έξυληρέσις. Τηλέφωνον αριθ. 68 Πολύγυρος.

Ρ Α Π Τ Ε Μ Π Ο Ρ Ι Κ Η
ΜΑΡΚΟΥ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗ
«Έκ Χαλκιδικής»
ΕΡΜΟΥ 58 — ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τηλέφωνον 79 — 285

ΤΟ ΔΩΡΟΝ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΠΙ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΜΕΤΑ ΡΑΠΤΙΚΩΝ. Κοστούμια Σκοτεινά όλόμαλλα **ΔΣΤΡΟΝ** με 1000 δραχ. τό κοστούμι
Ράβονται Κοστούμια—Παρδεσού—Παλτά—Ταγιέρ και παντός είδους μεταποιήσεις
ΠΛΟΥΣΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΣΜΗΡΙΩΝ ΕΛΛΗΝ. & ΞΕΝΩΝ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΩΝ
Τρεσοκό, Καμπαρδίνες Σακακια, Σάφρ έτοιμα επί Παρλίαν ΕΥΚΟΛΙΑΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

Η ΜΕΘ' ΑΥΡΙΑΝΗ ΕΟΡΤΗ Ο ΑΓΙΟΣ Ο ΤΡΟΠΑΙΟΦΟΡΟΣ

Η Θεσσαλονίκη και ή Χαλκιδική και μαζί τούς όλόκληρον τό Έθνος, θα προσευχηθούν μεθαύριον Τετάρτην εορτή του 'Αγίου Δημητρίου, που δικαίως έταυτίσθη από τής 26ης 'Οκτωβρίου 1912 προς τήν ήμέρα τής έλευθερίας μας.

Μέσα εις τήν μεγαλοπρεπή ιστορικήν έκκλησίαν, τό επιβλητικό αυτό Μνημείο, θα άκουσθί και έφέτος, όπως και κάθε χρόνο, από τά χείλη των ψυχών μας: «Τών εσπερών σε τά πλήθη τόν λυτρωτήν μας τιμώμεν Δημήτριε...».

Η εορτή αυτή ξεκινά από τό βάθη των αιώνων και τιμά έναν Άγιον, που δεν είναι ό Άγιος ό γέρον, ό άδύνατος, ό άσκητής, άλλα ό Έλλην Άγιος, τόν όποιον ό Λόγος μας ύψωσεν εις Ίνδαλα ό λύμπιον. Είναι ό πρώτος ήρωϊκός Μακεδονομάχος τής ένδόξου Ιστορίας μας, που, άκατανίκητος στρατηλάτης και πολεμιστής, άγρυπνοεσε πάντοτε έπάνω εις τήν Πόλιν του, τήν άκρόπολιν αυτήν του Έλληνισμού, συνέτριβε τά στήθη των βαρβάρων και σε κάθε κίνδυνον, σε κάθε άπειλή και πεθαμένον άκόμα έβγαίνει άκόμα από τόν μυρόβλητο τάφο και καθάλλικευε στό πολεμικό άλλογό του για να ύπερασπίση και σώση τήν συμπατριώσά μας τήν Θεσσαλονίκη.

Τους άθλους του Στρατηλάτου δεν τραγουδά μόνον ό θρόνος, Τους άφηγείται και ή Ιστορία—Ένα σπάνιο μικρό βιβλίον γραμμένο τόν έβδομον αιώνα—όπου διαβάσουμε με κατανύξι τά θαύματα και τούς ήρωϊκούς άγώνες του για τήν διαφύλαξι τής έλληνικότητος τής Πόλεως του. Και τί σύμπτωσις!.. Σ' αυτό τό πάλιον συναξαρι βρισκουμε πάλι τό γνώριμο τής φυλής μας «Όχι», που σεμνά, ήρεμα, με τήν σκληρήν άποφασιστικότητα, που δίνει ή συνείδησις του Χρέους, έπρόφρασαν τόσες φορές οι Έλληνες «Όχι» στόν Μαραθώνα. «Όχι» στή Χαιρώνεια, «Όχι» τόν Μάιο του 1453. «Όχι» τόν τόν Μάρτιο του 21, «Όχι» τό 1940 Και στόν καιρό του Άγίου μας ένα ύπέροχο «Όχι», όπως τό διαβάσουμε σ' αυτό τό βιβλιάρκι. Κάποτε ό Θεός παράγγειλε τόν Άγιον να έγκαταλείψη τήν πόλιν, γιατί δεν ύπάρχε σωτηρία γι' αυτήν. Ο Άγιος τότε άπήντησε: «Με διέταξες Κύριε να κατοικήω έδώ Πώς λοιπόν θα μπορούσα να τούς έγκαταλείψω σε μιά τέτοια στιγμή: «Όχι!» Όπως έλαβα μέρος στις χαρές, θα λάβω μέρος και στους κινδύνους των. Κύριε, ή μαζί τούς θα σωθώ ή θα πεθάνω μαζί τούς!».

Έτσι μίλησε ό Άγιος, ό Έλλην Άγιος, τή γλώσσα τής ψυχής μας, που άμα σήμάνη ή μεγάλη στιγμή του άν έξήξη να ζή κανείς δίχως έλευθερία, μιά φωνή, ίδια πάντοτε τούς στήνει τούς Έλληνας όλόρθους, έτοιμους να ύπακούσιν στό μεγάλο Χρέος, όπως τό ειπε ό Έθνικός ποιητής μας.

«Χαρές και πλάστη να χαθούσιν (και τά βασίλεια κι' όλα Γίποτε δεν είναι άν σιγήν μέν!» (ή ψυχή κι' όλόρθου)!... Αύτην τήν «όλόρθη ψυχή» είχαν οι Έλληνες και στόν καιρό του Άγίου. Και εσπεύσθη ή Πόλις του εκτίσσε και πάλι τό ύπέροχο Μνημείο και χάρισε στήν Τέχνη, στό αιώνιο Όρατό, στήν Άγία Ορησκεία μας, στόν Κόσμον όλόκληρον, που νοιώθει τι είναι Όρατο και τέλει, και πάλι τόν Ναό του Άγίου της, που μέσα του έδραματουρήθησαν οι τύχες του Έλληνισμού κατά τις άλλεπάλληλες έπιδρομές των Σλαύων, Άβάρων, Βουλγάρων και Τούρκων, ύπέροχο κομμάτι από τήν άκτοβρολία τής Βυζαντινής Αύτοκρατορίας μας.

Μεθαύριον Τετάρτην όλόκληρον ή Μακεδονία με κατανύξι και πίστη θα προσέφη τήν δέση:
«Μέγαν έυρατό έν τοις κινδύνοις Σε ύπέρασμον ή Οικουμένη, άθλοφόρε...».

Γ. Γ. Δ.

ΞΕΝΟΦΩΝ Ι. ΚΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ 9
ΑΘΗΝΑΙ

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ

Έλήφθησαν αι συνδρομαί των κάτωθεν φίλων άναγνωστών τής έφημερίδος μας, τούς όποιους ευχαριστούμεν.

Πολύγυρου: οι κ.κ. Νικ. Σάλης, Δημ. Μπασλής, Άγιος. Χαδίας, Κωνστ. Τσαλαριδής. Θεσ/νίκης: ό κ. Νικ. Ταυλαράκης.
Γαλατίστης: οι κ.κ. Δημ. Σιμόνης, Νικ. Καλογεράς Σχολική Έφορεία.
Καλυβών: οι κ.κ. Θεόδ. Ροϊσος, Άθαν. Μουδράκης, Ν. Γιαννάκης.
Ν. Ολύμθου: οι κ.κ. Κωνστ. Παπαθανασίου, Άννέτα Κολίεση, Πέτρος Τσιρούδας, Ζαχ. Βιγιατζής.
Άγ. Μάμαντος: οι κ.κ. Άπ. Μπαλής, Ν. Κρασσάς, Σταμ. Ούζουης.
Ν. Μουδανιών: οι κ.κ. Ίωάν. Γεωργιάδης, Έλευθ. Κουλούρη, Άθ. Μάνος, Γ. Ζαμπέτογλου, Π. Μαχαίρας.
Πορταριάς: οι κ.κ. Ίωάν. Θεοδωρόπουλος, Γ. Δ. Σεφανής, Κων. Μαστροκόστας, Άστ. Άθ. Παπασιερίου, Βασ. Καραγιάννης, Χρ. Δ. Παπαγεωργίου, Ά. Χ. Κωνσταντάρας, Μ. Μπαμπαμέτης.

Σημάντρων: οι κ.κ. Ζ. Μτάγιος, Ιερών. Άθ. Τάπαλης, Κων. Δημητρούλακης, Θ. Παναγιωτίδης, Β. Μησαϊλίδης, Ν. Καραμφίλης, Άθ. Φιριπής, Πρ. Έδιάρογλου Θεολ. Άναστασιάδης, Γ. Έδιόρογλου.
Άγ. Παντελεήμωνος: οι κ.κ. Τηλ. Καραθανάση, Γεώργ. Καραϊτίης, Γεωρ. Σαλονικιλάς, Άθ. Καμπούρης, Π. Κουτσός, Π. Ψευτοώρογος.
Ν. Τριγιάς: οι κ.κ. Άβρ. Τσίνογλου, Άν. Μήτσου, Ν. Πασαλής, Δημ. Παλαροκωστής, Ίωάν. Καραγιάννης, Θεοδ. Γλαράκης, Κων. Κακαρικός, Δημ. Ζαγκλιβερίνος.
Έλαιωχώριον: οι κ.κ. Ίωάν. Ίατρού, Δημ. Κασίβός, Ν. Καρτάλης, Ηλ. Μπικάλογλου, Δημ. Ζάρος, Θ. Λεμονής, Ν. Ίατρού, Μ. Πέτρος, Δημ. Τσουλιάρης, Άθ. Ταβουλάρης, Γ. Τσάπουρνας, Άγγ. Τσάπουρνας, Ζαφ. Τσιφιλιάσης, Άθ. Κουζιάνης.
Ν. Φλογιών: οι κ.κ. Θ. Τσελεπίδης, Ίωάν. Άκρίτας, Μαυρίδης, Ίωάν. Άγγελίδης.
Ν. Παγιών: οι κ.κ. Χριστοδ. Χατζηδημιός, Β. Λάσκος, Λίσκος Τσιμπάκης, Ίων. Καραμανλής, Θωμάς Ίαριδής, Δημ. Άλυπάνης, Στεφ. Γκούης.
Ζωγράφου: οι κ.κ. Ιερών. Ίγνάντιος, Ίωάν. Δανηλιδής, Γ. Κολτακίλογλου, Μιχ. Ίωαννίδης, Χρ. Κ. Πασχαλίδης.
Διονυσίου: ό κ. Άθ. Ντότσιος.
Παλαιοκάστρου: ό κ. Δημητρ. Ξανθόπουλος.
Ταξιάρχου: ό Ιερών. κ. Γ. Παπαχρίστος.
Πειραιώς: ό κ. Χρήστος Φιλάνδρας.

Πολυδένδρι—Λαοίσιος: ό δασάρχης κ. Ίωάν. Παναϊόλης.
Γερακίης: ό κ. Νικ. Μάλαμας.
Συκιάς: ό κ. Άλκ. Πατρικής.
Μ. Παναγίας: ό κ. Γεώργιος Μάλαμας.
Παλαιοχώριος: οι κ.κ. Δημητρ. Μπαλάσης, Βασίλ. Καραβίτος, Γεώργ. Βαλμάς.
Κρήμνης: ό κ. Γεώργ. Χαλκιαδόυδης.
Μαραθούσης: ό κ. Νικ. Λαγκώνης.
Κοινότητες: Ριζών, Κρήμνης, Σχολική Έφορεία: Σανών.
Κροπητής: ό κ. Άθ. Κάψας.
Β.Σ.Τ. 903: ό λοχαγός κ. Μ. Καραμέρης.
Άναγνωστοπώλειον—Κονίτσης ό κ. Μιχ. Παπαϊωάννου.
Ταξιάρχου: ό κ. Ίωάν. Βούλαρης.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ: άλωνιστικόν συγκρότημα (πατόζα) Ράμτσον Ιντζών 48 εις άρίστην κατάστασιν ως επίσης και έλυκιστήρ ήπλων 65 Τίνεζ Πωλούνται και χωροστά. Πληροφορία: Σωτήριον Σπανδωνήν Ν. Τριγλία.

ΠΡΟΣΞΑΤΕ ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΕΧΑΣΕ ΑΓΟΡΑΖΟΝΤΑΣ ΟΙΚΟΠΕΔΑ
Είς τήν Θεσσαλονίκη και εις τόν Συνοικισμό Βοσφι διαθέτουν οικόπεδα με 110 δραχμ. τό μέτρο, έντός σιζιδίου Πόλεως με φώσ, νερό και ύπόνοιους.
Έπίσης και εις τόν Νέον Έλβετιαν οικόπεδα εκτός σχεδίου Πόλεως με 70 δραχμ. τό μέτρο.

ΚΤΗΜΑΤΙΚΑΙ ΣΥΝΑΛΛΑΓΑΙ ΓΕΩΡΓ. ΜΑΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ
Βασίλ. Ηρακλείου 13 Α' όροφος
Τηλ. 20—951 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

ΟΠΟΥ ΣΕ ΦΕΡΗ Η ΜΟΙΡΑ

Όπου σε φέρη ή Μοίρα, έγώ [άπό πίσω,
Σε βράχους, σε γκρεμούς, σε [μνοπατία,
σ' έρημικές καλύβες, σε πα- [λάτια,
τ' άχνάρια σου πιστά θ' άκο- [λουθήσω

Για μένα δεν έχάραξεν ή [Μοίρα
δρόμο ζωής. Έγώ, διαβήτης [ξένος,
στά σκοτεινά, στά τριστεράτα [χρόνος,
για δρόμο, τό δικό σου δρόμο [έπηρα.

Πού θάβγη; ούτε ρωτώ κι' [ούτε με μέλει
φραγμέν' είν' όλοι οι δρόμοι [μακριά σου
Θέλει ή ψυχή μου ό,τι ή ψυ- [χή σου θέλει,
πόθους έγώ δεν έχω Κίμ' ή [κιά σου.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΟΛΕΜΗΣ

ΙΔΡΥΣΙΣ ΝΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΘΕΣΣΟΝΙΚΗ 22. Τού (συνεργάτου μας).— Έκ μέρους των άναλοβόντων τήν πρωτοβουλίαν διά τήν ίδρυσιν τής: «Ένώσεως Δημοσιογράφων Βορείου 'Ελλάδος» συνεχίζεται με ένιασιν ή όλη σχετική έργασία. Μέχρι τής στιγμής, ό εκ των συνιδρυτών παλιόμαχος δημοσιογράφος κ. Κώστας Βουγιούκας έχει έπισκεφθή πολλούς πόλεις τής Μακεδονίας και Θράκης, ύπέρ τούσ 30 δε συνιάκται και άταποκριταί έφημερίδιον άπό εις εις δήλωσιν συμμετοχής των εις τά επί τής όδοσ 'Αριστοτέλους 14 προσωρινά γραφεία τής 'Οργάνώσεως.

Ο κ. Βουγιούκας, έρωτηθείς άναφορικώς με τήν ίδρυσιν του νέου Σωματίου, απήντησεν ότι, κατέστη αύτη άναγκαία εκ των πραγμάτων, καθόσον οι άποτελούντες τήν έν Θεσ/νίκη «Ένωσιν Συντακτών» έχουν κλείσει έρημητικώς τήν θύραν τής εις πολυλούς και αξίους τής άποστολής εργάσις του καλάμου, άπιβλέποντες πιθανώς εις τήν διανομήν των διαφόρων προσόδων, των προσερχομένων εκ του λαχείου συντακτών, του φόρου άγγελιοσήμου κ.λ.π. μεισύ των όλιγοτέρων, ένώ τό Κράτος έχορήγησε τας προνομίας αυτάς και άλλως, σκεφθέν τήν κοινωνικήν άνάγκην και ένίσχυσιν όλων των δημοσιογράφων άνεξαιρέτως.

Είς παρατήρησιν ότι, οι τής «Ένώσεως Συντακτών Θεσσαλονίκης» θεωρούσιν ως δημοσιογράφους μόνον τούς έγγεγραμμένους εις ταύτην ως μέλη, ό κ. Βουγιούκας έχορακτήρισε τούτο ως άράσμιον κατά τήν στοιχειώδη λογικήν και σαθρόν ως έπιχείρημα, άλλα και αυθαίρετον, διότι ή άπλουστάτη και όρθή έρμηνεία τής λέξεως είναι ότι, δημοσιογράφοι λογίζονται όσοι εκφράζουσιν τούς στοχασμούς των διά του γραπτού λόγου επί των δημοσίων έν γένει πραγμάτων—και' έπάγγελμα φυσικά και έλευθέρως, προσέθεσε δε ότι, τό τελευταίον ουτό δεν συμβαίνει δυστυχώς σήμερα με τούς διατεινομένους ότι έχουν τό «μονοπώλιον» τής δημοσιογραφίας «συντάκται», διότι οι πλείστον τούτων γραφών και' έπιταγήν των εργοδοτών των εκδοτών των έφημεριδιών και ουδέποτε κατά συνείδησιν, άναγκαστικώς.

Κ. Κ.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ άγοράς 22 στρεμμάτων μετ'έξ Πορταριάς—Ν. Ολύμθου. Πληροφορία παρά τής κ. Μαρίας Λιβανιδίου Πολύγυρος.

Η ΑΛΛΗΘΙΝΗ ΖΩΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΡΩΣΙΑΝ

ΑΓΝΩΣΤΟΙ ΗΡΩΕΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΟΣ ΤΟΥ 1940—41

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ

Αριθμός 1223

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ... ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βαλαορίτου 34 Τηλεφ. 79.025 ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ: Ι.Α.Ε.Τ.Β.Ε.

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Ίδιωτων δρχ. 60 Δήμων και Κοινοτ. > 150 Νομικών προσώπων > 150 Τραπεζών Έταιριών > 500 Έξωτερικού (αεροπορικώς) δολάρια 15

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Γενικά ζητήματα δωρεάν. Διακηρύξεις, πλειστηριασμοί το χιλιοστόμετρον δρχ. 1.30, Διαφημίσεις 0.60.

Χειρόγραφα, δημοσιεύμενα ή μή, δεν επιστρέφονται Υπεύθυνος: ΝΙΚ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Διακυβερνητική Έπιτροπή Μεταναστεύσεως... Η Διακυβερνητική Έπιτροπή Μεταναστεύσεως... Η Διακυβερνητική Έπιτροπή Μεταναστεύσεως...

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Ο ύπογεγραμμένος Κουλουμ... Ο ύπογεγραμμένος Κουλουμ... Ο ύπογεγραμμένος Κουλουμ...

Ο ΣΟΒΙΕΤΙΚΟΣ... ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ!



ΟΙ ΣΥΝΤΡΟΦΟΙ: «Πίσω με τή σειρά σου Σύντροφε»

ΑΠΟ ΟΣΑ ΞΕΦΥΓΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΛΟΓΟΚΡΙΣΙΑ

(— 2ον —)

Εφημερίς «ΙΖΒΕΣΤΙΑ» αριθ. 140 (Ειδήσεις)

«Δέν έχουν θέσιν εις τό σοβιετικόν εμπόριον».

Ενώπιόν μας εδρίσκεται ή καταδικαστική απόφασις του Λαϊκού Δικαστηρίου... Ενώπιόν μας εδρίσκεται ή καταδικαστική απόφασις του Λαϊκού Δικαστηρίου...

Αλλά εξελάγην όταν έπληροφορήθημεν ότι τό προεδριόν των ποινικών υποθεσεων των δικαστηρίων της περιοχής Ροστώφ... Αλλά εξελάγην όταν έπληροφορήθημεν ότι τό προεδριόν των ποινικών υποθεσεων των δικαστηρίων της περιοχής Ροστώφ...

Τι συμβαίνει; Καταχρηστικές, μέθυσος, κλέπτης, εξαπατά τον κόσμον, ως βάρβαρος καταστροφει την λυκίην περιουσίαν... Τι συμβαίνει; Καταχρηστικές, μέθυσος, κλέπτης, εξαπατά τον κόσμον, ως βάρβαρος καταστροφει την λυκίην περιουσίαν...

Είς όλην την χώραν εργάζονται χιλιάδες εμπόρων, άνθρωποι έτιμοι αλλά υπάρχουν και πάρα πολλοί του τύπου Μασίτσιφ... Είς όλην την χώραν εργάζονται χιλιάδες εμπόρων, άνθρωποι έτιμοι αλλά υπάρχουν και πάρα πολλοί του τύπου Μασίτσιφ...

Τόν παρελθόντα χρόνον ή κρατική επιθεώρησις εμπόριον εκέκασε εις τή καταστάση... Τόν παρελθόντα χρόνον ή κρατική επιθεώρησις εμπόριον εκέκασε εις τή καταστάση...

μείωσαν 321 περιβάσεις. Περαιτέρω σημειώνονται πολλά συγκεντρωμένα παρβάρια... μείωσαν 321 περιβάσεις. Περαιτέρω σημειώνονται πολλά συγκεντρωμένα παρβάρια...

Η «ΙΖΒΕΣΤΙΑ» αναμένει ή πάντησιν από τό ύπογεγραμμένον Εμπορίου της Ρ.Ε.Ο.Σ.Δ. και από τό ύπογεγραμμένον Εμπορίου των άλλων δημοκρατιών... Η «ΙΖΒΕΣΤΙΑ» αναμένει ή πάντησιν από τό ύπογεγραμμένον Εμπορίου της Ρ.Ε.Ο.Σ.Δ. και από τό ύπογεγραμμένον Εμπορίου των άλλων δημοκρατιών...

Γ. ΠΡΟΤΑΣΕΝΙΑ Πρόεδρος μονίμου επιτροπής της της σοσιαλιστικής νομοθεσίας του δημοτικού συμβουλίου. Ε. ΖΟΥΡΜΠΕΝΚΟ Πρόεδρος μονίμου επιτροπής εμπορίου του δημοτικού συμβουλίου

Εφημερίς «ΙΖΒΕΣΤΙΑ» αριθ. 143 (Ειδήσεις)

«Αιθραξ αλλά δεν καίε».

Σεβαστή μου Διεύθυνσι! Είς την έμπορικην απόθηκην του Σουντζίνσκ, τό διοικόν εμπροσθενται και καύσιμα, πολύ συχνά ερχεται άνθρακίτης του Ντόντς... Σεβαστή μου Διεύθυνσι! Είς την έμπορικην απόθηκην του Σουντζίνσκ, τό διοικόν εμπροσθενται και καύσιμα, πολύ συχνά ερχεται άνθρακίτης του Ντόντς...

Κάποτε παρέλαβα ή αν τόννιν τοιούτων καυμάτων. Ητο ανάμικτος με χύμα και λίθους... Κάποτε παρέλαβα ή αν τόννιν τοιούτων καυμάτων. Ητο ανάμικτος με χύμα και λίθους...

Γ. ΝΟΖΝΕΡΑΤΣΕΦ Πόλις Σούντζιν Νομού Κούρσε Τό 13 του άνθρακίτου είναι άχρηστον. Είναι δυνατόν αύ τό να συμβαίνει; Εκκελευσέν από τηλεφώνου την απόθηκην της πόλεως Σουντζίν, και ό συνεργάτης της μάς έπληροφόρησιν: ότι οι άγορασταί πρίγματι δέν είναι τυχρηστηρίοι με την ποιότητα του άνθρακίτου που παραλαμβάνομεν εκ των άνθρακουργείων του Δουγάνσκ... Γ. ΝΟΖΝΕΡΑΤΣΕΦ Πόλις Σούντζιν Νομού Κούρσε Τό 13 του άνθρακίτου είναι άχρηστον. Είναι δυνατόν αύ τό να συμβαίνει; Εκκελευσέν από τηλεφώνου την απόθηκην της πόλεως Σουντζίν, και ό συνεργάτης της μάς έπληροφόρησιν: ότι οι άγορασταί πρίγματι δέν είναι τυχρηστηρίοι με την ποιότητα του άνθρακίτου που παραλαμβάνομεν εκ των άνθρακουργείων του Δουγάνσκ...

Αυτοί αι διαμαρτυρίαί μας υπερχρέσαν τά δώσωμεν προσοχήν εις τās πληροφορίας που έλάβαμεν από τό «Σογιουζλαβου γλέν» του κρατικού σχεδίου της Ε.Σ.Σ.Δ. Εκεί μάς έβεβαίωσαν ότι κατά τό παρελθόν έτος τό άνθρακουργεία του Λουγάνσκ έφωδιάσαν τους κοταναλωτάς με άνθρακίτην καλύτερας ποιότητας παρά τό 1938... Αυτοί αι διαμαρτυρίαί μας υπερχρέσαν τά δώσωμεν προσοχήν εις τās πληροφορίας που έλάβαμεν από τό «Σογιουζλαβου γλέν» του κρατικού σχεδίου της Ε.Σ.Σ.Δ. Εκεί μάς έβεβαίωσαν ότι κατά τό παρελθόν έτος τό άνθρακουργεία του Λουγάνσκ έφωδιάσαν τους κοταναλωτάς με άνθρακίτην καλύτερας ποιότητας παρά τό 1938...

Ποιός έχει δικαίον—οί συγγραφείς ταύ άπολογισμού ή ό συγγραφέυς της έπιστολής; Ανησυχουμένη έπιστολή, τηλεγραφήματα έισχυρισέν με πλουσιόδημους πράξεις περί ποιότητος των καυσίμων εις όμοια καταστάθων εις τό Δουγάνσκ, απ' όλα τά σημεία της χώρας... Ποιός έχει δικαίον—οί συγγραφείς ταύ άπολογισμού ή ό συγγραφέυς της έπιστολής; Ανησυχουμένη έπιστολή, τηλεγραφήματα έισχυρισέν με πλουσιόδημους πράξεις περί ποιότητος των καυσίμων εις όμοια καταστάθων εις τό Δουγάνσκ, απ' όλα τά σημεία της χώρας...

Τά καυσίμα σας είναι κακή ποιότητος και δέν έχουν ζήτησιν εκ μέρους του λαού.—πληροφορεί ό διευθυντής της περιούχης Γλαζουνόβσκ σύντροφος Κυυζιάκιν. Είναι καιρός νά παύση ή μεταφορά εντός της χώρας ή κατανόσων χιλιάδων βαγονίων εντέλως άχρηστων χωμάτων και λίθων... Τά καυσίμα σας είναι κακή ποιότητος και δέν έχουν ζήτησιν εκ μέρους του λαού.—πληροφορεί ό διευθυντής της περιούχης Γλαζουνόβσκ σύντροφος Κυυζιάκιν. Είναι καιρός νά παύση ή μεταφορά εντός της χώρας ή κατανόσων χιλιάδων βαγονίων εντέλως άχρηστων χωμάτων και λίθων...

Εφημερίς «ΣΟΒΙΕΤΣΚΑ ΓΙΑ ΡΩΣΣΙΑ» αριθ. 141 (Σοβιετική Ρωσία)

«Ιδιόκτητος έπαυλις με έξοδα του κράτους»

Είς την διεύθυνσιν της έφημερίδος έφθασε ένα γράμμα με την κάτωθι καταγγελίαν: Ο άρχηγός του κομμουνιστικού οικοδομικού τμήματος του εργοστασίου της Τούλας Ι Σεντσιούκ συχνά καταχρόνως της θέσεώς του προβαίνει εις αυθαρεσίας εις βάρος της περιουσίας του κράτους... Είς την διεύθυνσιν της έφημερίδος έφθασε ένα γράμμα με την κάτωθι καταγγελίαν: Ο άρχηγός του κομμουνιστικού οικοδομικού τμήματος του εργοστασίου της Τούλας Ι Σεντσιούκ συχνά καταχρόνως της θέσεώς του προβαίνει εις αυθαρεσίας εις βάρος της περιουσίας του κράτους...

Είναι γνωστόν, ότι κατεσκευάσθη διά τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είναι γνωστόν, ότι κατεσκευάσθη διά τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Του Συνεργάτου μας κ. ΓΑΡ. ΓΑΡΟΦΥΛΛΟΥ

Θά ήχησουν και θά σκορπίσουν χαρμόσυνα οι καρπάνες τούς ήχους της νίκης και του θριάμβου και θά κυλίσουν δάκρυα στα μάτια όλων μεθύριο στο ξεμέρωμα της 28ης Οκτωβρίου... Θά ήχησουν και θά σκορπίσουν χαρμόσυνα οι καρπάνες τούς ήχους της νίκης και του θριάμβου και θά κυλίσουν δάκρυα στα μάτια όλων μεθύριο στο ξεμέρωμα της 28ης Οκτωβρίου...

Θά ύψωθούν τά κεφάλια όλων ύπερηφάνια και θά άναθυμηθούν για μία φορά άκόμη τό θαύμα που συνεκλόνησε όλη τή γή την μελαγχολική αύγη της 28ης Οκτωβρίου 1940... Θά ύψωθούν τά κεφάλια όλων ύπερηφάνια και θά άναθυμηθούν για μία φορά άκόμη τό θαύμα που συνεκλόνησε όλη τή γή την μελαγχολική αύγη της 28ης Οκτωβρίου 1940...

Θά άναθυμηθούν τό έπος του Σαράντα, που ήταν μία από τις χυσιές σελίδες του έπους των Έλληνοφών αλώων... Θά άναθυμηθούν τό έπος του Σαράντα, που ήταν μία από τις χυσιές σελίδες του έπους των Έλληνοφών αλώων...

Μιά λάμψη έλπίδων στο θολό όρίζοντα της Ευρώπης... Μιά λάμψη έλπίδων στο θολό όρίζοντα της Ευρώπης...

Μία όδυνηρή προειδοποίησι προς τις δυνάμεις του οκότους, ότι ή Έλλάς έχει την θεία δύναμη νά σκαρφαλώνη άφοβή στις ψηλότερες κορφές του θάρρους και της γενναϊότητας και νά νική... Μία όδυνηρή προειδοποίησι προς τις δυνάμεις του οκότους, ότι ή Έλλάς έχει την θεία δύναμη νά σκαρφαλώνη άφοβή στις ψηλότερες κορφές του θάρρους και της γενναϊότητας και νά νική...

Διότι ξεείε καλά, γνωρίζει ό τό πεπρωμένο της είναι θεμελιωμένο επάνω στο τρομερό νόμο της άδιστάκτου θυσίας και ότι ή ιστορία την οδηγεί πίντο σε ένα όδρομο στυμμένο με δάφνες και αίμα... Διότι ξεείε καλά, γνωρίζει ό τό πεπρωμένο της είναι θεμελιωμένο επάνω στο τρομερό νόμο της άδιστάκτου θυσίας και ότι ή ιστορία την οδηγεί πίντο σε ένα όδρομο στυμμένο με δάφνες και αίμα...

Στή μνήμη μας θά φέρωμαι και πάλι Εκείνους οι όποιοι δέν υπάρχουν σήμερα και δέν αποδίδουν τιμές και δέν ζητωκραυγούν... Στή μνήμη μας θά φέρωμαι και πάλι Εκείνους οι όποιοι δέν υπάρχουν σήμερα και δέν αποδίδουν τιμές και δέν ζητωκραυγούν...

Αυτούς θά σταματήσωμε και θά προσφέρωμε ιερό μνημόσυνο... Αυτούς θά σταματήσωμε και θά προσφέρωμε ιερό μνημόσυνο...

Και θά θυμηθώμε τις θυσίες και τις δόξες τους! Δόξες και θυσίες που πάντα θά ζούν και πάντα θά στέκονται φρονιό πρόδειγμα στις μετέπειτα γεννές... Και θά θυμηθώμε τις θυσίες και τις δόξες τους! Δόξες και θυσίες που πάντα θά ζούν και πάντα θά στέκονται φρονιό πρόδειγμα στις μετέπειτα γεννές...

Στή μνήμη «Όλων, ή «Φωνή της Χαλκιδικής», προσφέρει σαν μνημόσυνο και σαν δέση στην μεμυρισμένη ήμέρα, μια σελίδα άγνωστη της ιστορίας του Σαράντα, με πρωταγωνιστή ένα τριτάκι, ένα της δασκαλοπιάδι που καμά α έδώ και είκοσι χρόνια, τόν αιώνη μά τόσο δοξαριόνο ύπνο... Στή μνήμη «Όλων, ή «Φωνή της Χαλκιδικής», προσφέρει σαν μνημόσυνο και σαν δέση στην μεμυρισμένη ήμέρα, μια σελίδα άγνωστη της ιστορίας του Σαράντα, με πρωταγωνιστή ένα τριτάκι, ένα της δασκαλοπιάδι που καμά α έδώ και είκοσι χρόνια, τόν αιώνη μά τόσο δοξαριόνο ύπνο...

Ηταν ένα μοντό δειλινό του Δεκέμβρη 1940. Ο ούρανος μο λβένιος και θολός άνογε τή δεξάμενη τ.υ και έρχοιχε αδιάκοπα δυατή βροχή... Ηταν ένα μοντό δειλινό του Δεκέμβρη 1940. Ο ούρανος μο λβένιος και θολός άνογε τή δεξάμενη τ.υ και έρχοιχε αδιάκοπα δυατή βροχή...

Ο άέρας έσείεζε τά δένδρα και βούτζε σαν σιοιγείο άνήμερο. Στι. κορφέ: των βουνών ένα χιονόνερο που έπερτε με άραιές νιφάδες συμπύκρωσε τή σκηνοθεσία της χειμωνιάτικης Έκείνης βραδυάς... Ο άέρας έσείεζε τά δένδρα και βούτζε σαν σιοιγείο άνήμερο. Στι. κορφέ: των βουνών ένα χιονόνερο που έπερτε με άραιές νιφάδες συμπύκρωσε τή σκηνοθεσία της χειμωνιάτικης Έκείνης βραδυάς...

Στό μοναδικό καφενετό του απόμακρου χωριού τής Κασσάνδρας, μεταξύ των άλλων θαμώνων, βρισκόταν ή γρησιό δάσκαλος... Στό μοναδικό καφενετό του απόμακρου χωριού τής Κασσάνδρας, μεταξύ των άλλων θαμώνων, βρισκόταν ή γρησιό δάσκαλος...

«Η χαριό που ήταν μεγάλη, άπεργύριστη όταν του έδίδετο εύκαιρία νά έπερβαίνη στα πολιτικά ζητήματα, γιατί τότε πλέον μπορούσε νά έξυμνή τους άγώνες και τις θυσίες της πατρίδος... «Η χαριό που ήταν μεγάλη, άπεργύριστη όταν του έδίδετο εύκαιρία νά έπερβαίνη στα πολιτικά ζητήματα, γιατί τότε πλέον μπορούσε νά έξυμνή τους άγώνες και τις θυσίες της πατρίδος...

ΑΝΑΓΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ Διά τής ύπ' αριθ. 85/1960 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Χαλκιδικής ά γνωρίσθη τό έν Ροματίφ ουσιασθέν Σωματεϊόν υπό την έπωνυμίαν «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΤΗΜΑΤΙΩΝ ΡΟΜΑΤΙΟΥ»... ΑΝΑΓΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ Διά τής ύπ' αριθ. 85/1960 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Χαλκιδικής ά γνωρίσθη τό έν Ροματίφ ουσιασθέν Σωματεϊόν υπό την έπωνυμίαν «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΤΗΜΑΤΙΩΝ ΡΟΜΑΤΙΟΥ»...

Εφημερίς «ΣΟΒΙΕΤΣΚΑ ΓΙΑ ΡΩΣΣΙΑ» αριθ. 141 (Σοβιετική Ρωσία)

«Ιδιόκτητος έπαυλις με έξοδα του κράτους»

Είς την διεύθυνσιν της έφημερίδος έφθασε ένα γράμμα με την κάτωθι καταγγελίαν: Ο άρχηγός του κομμουνιστικού οικοδομικού τμήματος του εργοστασίου της Τούλας Ι Σεντσιούκ συχνά καταχρόνως της θέσεώς του προβαίνει εις αυθαρεσίας εις βάρος της περιουσίας του κράτους... Είς την διεύθυνσιν της έφημερίδος έφθασε ένα γράμμα με την κάτωθι καταγγελίαν: Ο άρχηγός του κομμουνιστικού οικοδομικού τμήματος του εργοστασίου της Τούλας Ι Σεντσιούκ συχνά καταχρόνως της θέσεώς του προβαίνει εις αυθαρεσίας εις βάρος της περιουσίας του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους... Είς τόν ένάτον του μαν έπαυλις άξας 40.000 ρουβλιών, χρησιμοποιών προς τόν σκοπόν αυτόν οικοδομικά ύλικά εκ των άποθηκών του κράτους...

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ

Περίληψις προγράμματος πλειστηριασμού κινητών... Περίληψις προγράμματος πλειστηριασμού κινητών...

Ο συμβολαιογράφος Ειρηνοδίκης Ιερισσού Αθανάσιος Κωνσταντίνου Ιωαννίδης, κα οικουδένος έν Ιερισσώ Χαλκιδικής δηλοποιώ δια: Τήν έκτην (6) του μηνός Νοεμβρίου του έτους 1960 ήμεραν Κυριακήν από τής 10ης π.μ. ώρας μέχρι τής 12ης μεσημβρινής έν Ιερισσώ και έν τώ καφεναίω του Χρήστου Τερτυλίην ένθα δ συνήθησ τόπος των πλειστηριασμών και ένόπιόν μου, θέλωσι εκπλειστηριασθή τά εξής, άναγκαστικώς κατασθέντα κινητά πράγματα, τό όρειλάτου Αλεξάνδρου Κωνσταντίνου Χαζητϊωάννου, κατοίκου Αμμουλιανής κατασθέντα άναγκαστικώς δια τής ύπ' αριθμόν έκατόν είκοσι (120) τής δωδεκάτης (12) Οκτωβρίου 1960 έκθέσεως άναγκαστικής κατασθέσεως του δικαστικού κλητήρος των έν Χαλκιδική Πρωτοδικών Ανοστασίου Βασιλείου Σαραφιανού, προς έκέλευσιν τής ύπ' αριθμόν έπί τή χιλιάδες πεντακόσια έννενηκονταπέντε (795) του έτους 1960 άποφάσεως (διαταγής πληρωμής) του δικόμου Ειρηνοδίκου, ύπεροφύτου έν Θεσσαλονίκη Ιωάννου Αδαμαντοπούλου τή έπισπεύσει τής Α.Ε.Ε.Π. (Σ. Ρέσσης) νομίμως έκπροσωπούμένης, έδρευούσης έν Αθήναις, όπως εκ τού εκπλειστηριασμού: πηροφή ή έπισπεύδουσα την άπαίτησιν της μέτ των τόκων και έξόδων αυτής ήτοι 1) έν άλιευτικών σκάφος, πετρελαιοκίνητον, όνόματι «ΕΑΕΝΗ» ηρολημμένων εις λιμεναρχείον Θεσσαλονίκης, έπ' όνόματι του όρειλάτου Αλεξάνδρου Κωνσταντίνου Χαζητϊωάννου, ύπ' αριθμόν ηρολημμένων 556, τύπου «Γούτσος» κόστων δύο και όδοήκοντα (2,80), μονοκτακτον με τοποθετημένη έν αυτό πετρελαιοκίνητον μηχανήν δύναμους δέκα έξη (16) ίππων έργοστασίου Παρισκοεύ Θεσσαλονίκης, παλαιού τύπου, εργαζομένη κανονικώς μετά διαφόρων εξαρτημάτων και άγκυρας έκ μηχανών άμοφορών (πλοιαρίου και μηχανής) εις δρχ. χίους τριάκοντα χιλιάδας (30.000) Απαιτεί τά άνωτέρω κατασθέντα άφαιρεθέντα της κατοχής του όρειλάτου, άφθύνον εις τόν έδιον καδ' όσον προέκυπει από διαταγής πληρωμής μέχρι τής ήμερας του πλειστηριασμού εθδυνόμενου ως μεσεγγυήτου. Ο πλειστηριασμός ένεργείται έν πληρωφή ή έπισπεύδουσα Α.Ε.Ε.Π. (Σ Ρέσσης) νομίμως έκπροσωπούμένης, έδρευούσης έν Αθήναις, τά όρειλάτου Αλεξάνδρου Κ Χαζητϊωάννου, δύναμει τής 1960 άποφάσεως (διαταγής πληρωμής) του δικόμου Ειρηνοδίκου παρά τό Ειρηνοδικείο Θεσσαλονίκης Ιωάννου Αδαμαντοπούλου ήτοι δρχ. χίους πέντε χιλιάδες έκατόν έβδομήκοντα τρείς (5173) μέχρι τής κοινοποιήσεως του όρειλάτου τής έπιταγής, τούς περαιοτήτες τόκους μέχρις έξοφλήσεως ως και τά έξοδα έκτελέσεως και πλειστηριασμού έν γενεί. Ως πρώτη προσφορά κατ' την ήμεραν του πλειστηριασμού όρίζεται τό έν τέλειρον (14) τής γενόμενης έκτιμήσεως των κατασθέντων ήτοι δρχ. χίους έπτά χιλιάδες πεντακόσιαι (7.500) Η κατακύρωσις των άνωτέρω κατασθέντων γεννίσεται εις τόν τά πλείονα προσφέροντα τέλει ταίον πλειόδοτην υπό του έπί του πλειστηριασμού ύπαλλήλου, διδομένου του σημείου τούτου υπό του κήρυκος μετά παρέλευσιν τριών λεπτών τής ώρας άπό τής τελευταίας προσφοράς. Ο τελευταίος πλειόδοτης όφείλει άμα τή κατακύρωσιν νά καταθέσει τό εκπλειστηριασμο εις τόν έπί του πλειστηριασμού ύπαλλήλον. Τό φεγγύγον των πλειόδοτων είναι τή άπόλυτον κρίσεώς μου. Τά κηρύκια δικαιούματα βαρύνουσι τό έν τέλει ταίον πλειόδοτην. Έγένετο ή παρούσα έν Ιερισσώ και έν τώ Ειρηνοδικεακό καταστήματι ένθα συμβολαιογράφος ήμερον τήν δεκάτην τρίτην (13) του μηνός Οκτωβρίου 1960 έτους ήμεραν Πέμπτην και ύπογράφει προς βεβαίωσιν. Ο συμβολαιογράφος Ειρηνοδίκης Ιερισσού ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Κ. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ

Τό μόνο στήριγμα του άνθρώπου αυτού ήταν ένα παιδί, στόλος του σπιτιού, όπως λέγουν οι χωρικοί. Από την πρώτη στιγμή του πολέμου, βρέθηκε στη γραμμή του πυρός και ποτέ δεν δέχθηκε. Πάντα κορτέραγε την ώρα που θά βρισκόταν άντιμέτωπος με τούς έχθρούς... Τό μόνο στήριγμα του άνθρώπου αυτού ήταν ένα παιδί, στόλος του σπιτιού, όπως λέγουν οι χωρικοί. Από την πρώτη στιγμή του πολέμου, βρέθηκε στη γραμμή του πυρός και ποτέ δεν δέχθηκε. Πάντα κορτέραγε την ώρα που θά βρισκόταν άντιμέτωπος με τούς έχθρούς...

Και τότε.. μεθυμένος από ένθουσιασμό πολεμούσε σαν ήρωας... Και τότε.. μεθυμένος από ένθουσιασμό πολεμούσε σαν ήρωας...

Ηταν μια χιονισμένη μέρα του Δεκέμβρη... Ηταν μια χιονισμένη μέρα του Δεκέμβρη...

Μια χιονόνερα που όλος ο λόγος θά την θυμάται... Μια χιονόνερα που όλος ο λόγος θά την θυμάται...

Ηταν μέρα που τό πέρασμα της σημείωθηκε στις σελίδες της ιστορίας μας προς διάδωγμα των νεοελλήνων... Ηταν μέρα που τό πέρασμα της σημείωθηκε στις σελίδες της ιστορίας μας προς διάδωγμα των νεοελλήνων...

Βρισκόταν στα δοξαριόνα βουνα της Πίνδου μαζί με τόν λόχο του... Βρισκόταν στα δοξαριόνα βουνα της Πίνδου μαζί με τόν λόχο του...

Τά πάντα είχαν καταληφθή. Μόνο μια βουνοπλαγιά άπόμεινε στα χέρια των έχθρών, τό όλα των όποιων ξεροπούσαν πυρωμένη σιδή νομιζοντας ότι έτσι είναι ίκα οι νά άνταγέψουν την ήρωική έπίθεσι των τιμών πολεμιστών μας... Τά πάντα είχαν καταληφθή. Μόνο μια βουνοπλαγιά άπόμεινε στα χέρια των έχθρών, τό όλα των όποιων ξεροπούσαν πυρωμένη σιδή νομιζοντας ότι έτσι είναι ίκα οι νά άνταγέψουν την ήρωική έπίθεσι των τιμών πολεμιστών μας...

Δέν πέρασε όμως λίγη ώρα και τά πάντα καταλήφθησαν... Δέν πέρασε όμως λίγη ώρα και τά πάντα καταλήφθησαν...

Πιντού ναυαγίες ή γαλανόλευκος, χαριόνας χαρά και άγαλλισι σιού: ήρωϊκού μαχητάς και άτέλειωτα φίλο εύγνωμοσύνης στους τιμημένους νεκρούς μας μεταξύ των όποιων ευρίσσετο και τό μονάκριβο δασκαλοπαίδι, τό παιδί της Χαλκιδικής... Πιντού ναυαγίες ή γαλανόλευκος, χαριόνας χαρά και άγαλλισι σιού: ήρωϊκού μαχητάς και άτέλειωτα φίλο εύγνωμοσύνης στους τιμημένους νεκρούς μας μεταξύ των όποιων ευρίσσετο και τό μονάκριβο δασκαλοπαίδι, τό παιδί της Χαλκιδικής...

Ενα δάκρυ κύλισε απ' τά μάτια όλων των παιδιών του λόχου!... Ενα δάκρυ κύλισε απ' τά μάτια όλων των παιδιών του λόχου!

Υστερα από λίγες ήμέρες στο ίδιο καφενεδαί καιθιμένος ο δάσκαλος λάβινε ένα γράμμα εις γεμάτος χαρά τό ά

ΟΙ ΕΝΟΡΚΟΙ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΤΟΥ ΜΗΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

ΤΑΚΤΙΚΟΙ α' 12ημέρου: 'Αλεξ. Νικ. Λιάλιος, Χριστ. Νικ. Κουτσουλός, Νικ. Χρ. Ζαμπούνης, Χριστ. Γ. Δέας, Κάρολος Α. 'Αλεξιάδης, 'Αρ. Χρ. Δήμου, Δημ. Γ. Μουχιτής, Παναγιώτης 'Αμραντιδής, Δημ. Χ. Ζαμπούνης, 'Αναστ. 'Αθ. Μοδικός, Νικ. Γ. Πιστολάς, 'Ιωακείμ 'Ι. Παπαθωμάς, Βασ. Θ. 'Αργυρόπουλος, Χριστ. Γ. Ζαχαρίας, Γρηγ. Β. 'Ασβ. στιάς, Νικ. Γ. Σάλης, 'Αθαν. Γ. Κουγιώνης, 'Αγγελος Β. Καρατζοβάλης, Μιχ. Έμμ. Μαυλοπούτσος, 'Αθ. Γ. Μαυγάλης.

ΑΝΑΠΤΙΚΟΙ α' 12ημέρου: Παναγ. Θ. Ζιχαράκης, 'Ιωάν. Β. Ευαγγελινός, 'Απ. Μ. Ρόκος, 'Αριστ. Ν. Σεργιανόπουλος, 'Αστ. Γ. Ροΐσος, Χρήστος Μιχαηλίδης, Στυλ. Β. Περίτσος, Χρήστος Μ. Ζαμπούνης, Πέτρος Μ. Παπαδόπουλος, Μανω. 'Αθ. Μοδικός.

ΤΑΚΤΙΚΟΙ β' 12ημέρου: 'Αγγελος 'Αθ. Ευαγγελινός, Γεώργ. Δ. Μπουρομπουσιώτης, Νικ. 'Αθ. Γαλαρινιώτης, Δημ. Κ. 'Ιατρού, 'Αντ. 'Αγγ. Μητσιάκος, Γεώργ. Ν. Βερροιώτης, Χρ. Ν. Βερροιώτης, Γεώργ. Δ. Θάνος, Νικ. Χαρ. Μπανάβας, 'Αθ. Θ. Μπαλής, Κωνστ. 'Ι. Στογιάννης, Δημ. 'Αθ. Θεοδοσάς, Γεώργ. 'Ι. Μυλωνάς, Γεώργ. 'Αντ. Μουταφτής, Βασ. 'Ατ. 'Αμπαράς, 'Αργ. Χρ. Σχοινιάς, Χριστοδ. Χλιαράς, Νικ. Ευαγγ. Παράλης, Νικ. Μ. Παπαμάξιμος, Χρ. Δ. Μηλάς.

ΑΝΑΠΤΙΚΟΙ β' 12ημέρου: Βασ. Θ. Θεοδοσιδής, Παν. Θ. Τσομουρτζής, Γεώργ. Ν. Μπουλάκης, 'Αθαν. Δημ. Μπανάβας, Νικ. 'Ι. Ζήσης, 'Ελευθ. Δ. Μάντης, 'Ιωάν. Ν. Μπουλάκης, Δημ. 'Απ. Ζάπρης, Δημ. Στ. Μπογιατζής, Δήμος 'Απ. 'Αποστολίδης.

ΔΙΑ ΤΟ ΜΙΚΤ. ΟΡΚΩΤΟΝ

ΤΑΚΤΙΚΟΙ α' 12ημέρου: 'Ελευθ. Δ. Καυδέλης, Παν. 'Ηλ. Κανάκης, Κάρολος 'Α. 'Αλεξιάδης, Ευάγγελος Δριζής, Δημ. Χρ. Ζαμπούνης, 'Αγγελος Β. Καρατζοβάλης, Νικ. Χρ. Ζαμπούνης, Δημ. 'Ι. Κόκκαλος, Χρ. Ν. Κουτσουλός, Χρ. Κ. Ζαμπούνης.

ΑΝΑΠΤΙΚΟΙ α' 12ημέρου: Νικ. Δ. Κασρέτσιος, Θεοδ. Β. Θεοδοσιδής, Χρ. Γ. Δέας, 'Αριστ. Χρστ. Δήμου, Βασ. Θ. 'Αργυρόπουλος.

ΤΑΚΤΙΚΟΙ β' 12ημέρου: Βασ. Γ. Δαραβίγκας, 'Αθαν. Ν. Κόκκαλος, Δημ. 'Αθαν. Θεοδοσά, Γεώργ. Δ. Θάνος, Δήμος 'Απ. 'Αποστολίδης, Δημ. 'Απ. Ζάπρης, 'Αθαν. Γ. Κουγιώνης, Γεώργ. Δημ. Δέας, 'Αθ. Β. Βασιλάκης, Νικ. Χρ. Κορέντης.

ΑΝΑΠΤΙΚΟΙ β' 12ημέρου: Βασ. 'Απ. 'Αμπαράς, Χριστ. Ν. Βερροιώτης, Νικ. 'Αθαν. Γαλαρινιώτης, Χρ. Γ. Ζαχαρίας, Περ. 'Αλ. Δημόπουλος.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

'Ο σύλλογος άκτιμώνων κλιματηγών 'Αθύτου γνωστοποιεί ότι διαθέτει 800-1000 στρέμματα δάσους γυμνώ προς έμχέρωσιν και δέχεται προσφορές παρ' ιδιωτών και δημοσίων ύπηρεσιών γραπτώς είτε προσωπικώς. Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται ν' απευθύνονται προς τόν διοικητικόν συμβούλιον του συλλόγου.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μυλοθόρος ως συνέταιρος ίνα έργασθί εις τόν έν Ν. Τριγλία άλετρόμυλον τής κ. Φωτίας Κοκκαλά. Πληροφορία παρ' τη ίδια.

ΔΙΑ ΤΗΝ ΙΑΡΥΣΙΝ ΕΡΓΑΤ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΩΝ ΚΑΣΙΑΝΔΡΑΣ

Εν Στρατωνίω τη 15-10-60 Προς Τους κ.κ. δ)ντάς εφημερίδων «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΗΣ» ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΧΑΛΚΗΣ «ΝΕΑ ΤΗΣ ΧΑΛΚΗΣ» Φίλιππε κ. Διευθυντά,

Έχουμε την τιμήν να γνωρίζωμεν ύμιν ότι, έν τή επίθωμια μας δ)νω; ιδρύσασμεν 'Εργατοϋπαλληλικόν Κέντρον έν τώ Νομώ Χαλκιδικής προς καλύτεραν έξυπνρήσειν τών συμφερόντων τών εργαζομένων του Νομού μας έκαλέσαμεν έν τής 'Οργανώσεώς μας εις Γενικήν Συνέλευσιν την 9-10-60 και έτονιάσαμεν αύτοίς την ανάγκην ιδρύσεως του έν λόγω Κέντρον αίτινα και άπεφάνθησαν όμοφώνως ύπερ τής ιδρύσεως.

Προς τούτο, ζητώμεν και την ύμετέραν συμπαραστάσιν, παρακολουθώντας ύμās όπως δια δημοσιεύσεών σας άναπύξτε εις άπαντα τά σωματεία του Νομού και τούς εργαζομένους την ανάγκην ιδρύσεως 'Εργατικού Κέντρον έν τώ Νομώ μας και ότι προς τόν σκοπόν τούτον ν' άποτεινώνται εις τόν καθ' ήμās Σωματείων ('Εργατοτεχνική 'Ενωσις Μεταλλούργων Μεταλλείων Κασσιάνδρα) τόν όποιον και έλαβε την πρωτοβουλίαν ως Ιδρυτικόν μέλος.

Με την βεβαίωτητα ότι θά τύχωμεν τής θερμής συμπαραστάσεως ύμων προς επίτευξιν του έπιδιωκομένου σκοπού διατελούμεν.

Μειά τιμής 'Εντολή Διοικήσεως 'Ο πρόεδρος Δ. ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ 'Ο γεν. γραμματέυς ΑΡ. ΛΥΜΠΙΤΣΟΥΝΗΣ

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ

'Αγαπητή «Φωνή τής Χαλκίης» Λαβόντες άφορμήν εκ τού δημοσιεύματός σας εις τόν 9-10-60 φύλλον σας «Τό άγρόκτημα 'Αθύτου», θεωρούμεν έπιβεβλημένον όπως δια τών στηλών σας καταστήσωμεν γνωστόν ότι, όμι μόνον δι' ένός άπλου έχουραστηρίου τηλμάτος προς τόν κ. Νομάρχην έξεδηλώσαμεν την ίκανοποίησιν μας, αλλά δι' ύμων, και δια παντός άλλου τρόπου θά έδηλώνομεν πάντοτε την ευγνωμοσύνην μας προς τόν έξαίρετην κ. Νομάρχην τον εκ πληρωτίν των στοιχειών φροντίδων τής κυβερήσεως κ. Κων/νου Καρυμανλή, προς τόν κ. Ευάγγελον Στάμου έπιθεωρητήν τοπογραφικής ύπηρεσίας 'Υπουργείου Γεωργίας τόν έλεγκτήν αυτής κ. Τσαουλιδήν, τόν διευθυντήν Γεωργοδικηθύνσεως κ. Κοκκίνην όστις μετά σθένους ήγήθη διά τήν τακτοποίησιν κάθε δικαιοσ αίτήματος του ουλ λόγου μας τήν έπιτροπήν άποκαταστάσεως άκτημώνων του Νομού μας, τόν βουλευτήν Χαλκιδικής κ. Βασιλικόν, ως και τόν προϊστάμενον και άξιον παρατηρητήν του 101 συνεργείου κ.κ. Μπίκων και Βόσκων οι ίνες τασύτην κατανόσιν υπέδειξαν διά τήν άποκατάστασιν μας 'Οστε ή ευγνωμοσύνη μας δι' άπαντας τούς άνωτέρω και προς πάντα άλλον λαβώντα ενεργόν θέσιν διά τήν εκπλήρωσιν του δικαιοσ μας πόθου, θά μένει άνεξήτλητος γραμμασιν γεγραμμένον πάντοτε εις τήν ψυχήν μας.

Διά τόν Σύλλογον 'Ακτιμώνων 'Αθύτου Τό Διοικητικόν Συμβούλιον

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ Προκηρύσσεται την 31ην Δεκεμβρίου ήμέραν Δευτέραν και ώραν 12.30 μ.μ. έν τώ ύποκαταστήματι Α.Τ.Ε. Πολυγύρου πρόχειρος μειοδοτικός διαγωνισμός άνακηρύξεως έργολόβου κατασκευής 550 τ.μ. πλαισίου θερμοσπορείων-θερμοφυτωρίων.

Οι όροι συμμετοχής εισιν κατατεθειμένοι τώ ύπματι ΑΤΕ Πολυγύρου.

'Εκ τής άρμοδίας έπιτροπής

ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΙΝ ΤΗΣ ΠΕΥΚΟΚΑΜΠΗΣ

ΑΘΗΝΑΙ 21.— 'Ο ύφυπουργός Γεωργίας κ. Θανάπουλος άπέστειλεν εγκύκλιον προς τās περιφερειακάς άρχάς του ύπουργείου διά τήν καταπολέμησιν τής κάμπης τών πεύκων. Είς τήν εγκύκλιον άναφέρεται, ότι ή καταπολέμησις τής κάμπης τών πεύκων, διά νά είναι άποτελεσματική, πρέπει νά γίνεται έγκαιρώς και εύθύς ως άρχίζει ή εκκόλασις τών ών, άπό του τέλους του 'Οκτωβρίου ή και ένωρίτερον, προκειμένου περι ύψομέτρου άνω τών 500 μ.

Αύτη γίνεται διά ραντισμοϋ τής κόμης τών δένδρων με διάλυσιν 1 κιλού έτοιμού 120)ο έξαχλωριούχου βενζολίου, έντός 35 κιλών ύδατος δια κοινών ραντιστήρων.

'Εάν τόν ύψος τών δένδρων δέν ύπερβαίνει τά 2-4 μέτρα ραντίζεται δλόκληρος ή κόμη αύτών.

Είς μεγαλύτερα δένδρα, διά λόγους οικονομικούς ραντίζονται μόνον αί φωλεαί, ήτοι αί ξηραί δεσμίδες βελόνων. Οι ραντισμοί επαναλαμβάνονται 2-3 φορές άν 15θήμερον και πρέπει νά τελειώσουν περι τά μέσα ή τέλος Νοεμβρίου, διότι άργότερον αί τούται δέν διαπερνώνται ύπό του έντομοκτόνου διαλύματος.

Τό έντομοκτόνον εύχερώς δύνανται νά προμηθευθώσιν οι ενδιαφερόμενοι άπό τόν έμπορίον.

Είδοποιούνται όθεν οι ιδιοκίτηι πευκοδάσων και πευκοδένδρων έν γένει, όπως έγκαιρώς μεριμνήσωσι διά τήν καταπολέμησιν τής κάμπης, διότι ή δασική ύπηρεσία, λόγω τών άπαιτούμενων τερασίων διαπαντός, θέλει περιορισθί μόνον εις τά δημόσια δάση και άναδασώσις.

Περισσότερας πληροφορίας δύνονται ούτοι νά ζητώσιν άπό τās άρμοδίας δασικάς άρχάς τής περιφέρειας των.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΑΙ 40ου Κ.Τ.Ε.Υ.Α.

Γενομένων άρχαιρειών του 40ου Κ.Τ.Ε.Υ.Α. Χαλκιδικής έξελέγησαν διά τόν διοικητικόν συμβούλιον οι κ.κ. Νικ. Χαλός πρόεδρος, Γεώργ. Καρατζιάς, 'Αργ. Κουτσαφτίκης, Βασ. Τάνης και Νικ. Μπελιούκας μέλη

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται συμφώνως του άρθρου 1369 του άστικού κώδικος ό,τι, ό ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΚΚΑ ΔΗΣ του Φωτίου και τής 'Αγγελικής τού γένους Δημητροπούλου γεννηθείς εις Γούμερον 'Ηλείας και ή ΚΑΛΟΥΔΑ ΠΑΡΓΑ του 'Ασέρου και τής Λερμονιάς τού γένους Παπαενοστρατίου γεννηθείσα εις Συκιάν, μέλλουσι νά έλθουν εις Α. γίμον τελεσθηόμενον έν Συκιά τήν 30ην 'Οκτωβρίου έ.ε.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Η διοικητική έπιτροπή του 'Εθνικού Παιδικού Στιθμού Πολυγύρου, διακηρύττει τακτικούς μειοδοτικούς διαγωνισμούς διά τήν άνάδειξιν χορηγητών εις τόν ίδρυμα διά τόν όικον. Έτος 1961 τών κάτωθι ειδών:

- 1) Παντοπωλείου
2) 'Οπωρολαχανοπωλείου
3) 'Ιχθυοπωλείου
4) Κ. έστιας
5) Παρασκευής άρτου
6) Γαλακτοπωλείου
7) Κουσίμου ύλης ενεργηθι σμάνης τήν 23ην Νεμβρίου 1960, ήμέραν τή. έβδομόδος Τετάρτην ώραν 10-11 π.μ. έν τώ γραφείω του ίδρύματος.

ΑΦΙΚΝΕΙΤΑΙ Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ

Και εγκύρους εξ 'Αθηνών πληροφορίας μας τήν 29ην τρέχοντος μηνός ήμέραν Σάββατον και ώραν 10ην πρωινήν 'Η Α. Μ. ό Βασιλεύς Παύλος θά τιμήσθι διά τής έπισκεψεώς του τήν πρωτεύουσαν του Νομού μας, εις ήν επί τή ευκαιρία θά επιδώσθι 126 βιβλιάρια προικοδοτήσεως εις άπόρους κορασίδας τής Χαλκιδικής.

'Η είδησις κυκλοφορήσασα εις τήν πόλιν μας και τά περίξ χωρία επροκάλεσεν τήν χαράν και ζήληρον ένθουσιασμών τών κατοίκων. Προβλέπεται συρροή του λαού του Νομού μας εξ όλων τών οικισμών αύτου, προς ύποδοχήν του λαοφιλεστάτου 'Ανακτος.

28 'Οκτωβρίου 1940

ΤΟ ΔΙΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ

... Με πίστιν εις τόν Θεόν και εις τά πεπρωμένα τής φυλής τού έθνος σύσσωμον και πειθαρχούν ως εις άνθρωπος θά άγωνισθί ύπερ βωμών και έστιων μέχρι τής τελικής νίκης.

'Εν 'Ανακτόροις τών 'Αθηνών τή 28η 'Οκτωβρίου 1940 ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β'

28 'Οκτωβρίου 1940

ΤΟ ΔΙΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΥ Ι. ΜΕΤΑΞΑ

... Τώρα θά άποδείξωμεν άν πράγματι έύμεθα άξιοι τών προγόνων μας και τής έλευθερίας τήν όποιαν έξησφάλισαν οι προπάτορές μας.

'Ολον τόν έθνος άς έγερθί σύσσωμον. 'Αγωνισθίτε διά τήν πατρίδα τās γυναίκας τά παιδιά σας και τās Ιεράς σας παραδόσεις.

Νήν ύπερ πάντων ό άγών.

28 'Οκτωβρίου 1940

ΤΟ 1ον ΠΟΛΕΜΙΚΟΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΝ

«Αί Ιταλικαί στρατιωτικά δυνάμεις προσβάλλουν άπό τής 5,30 σήμερον τά ήμέτερα τμήματα Προκαλύψεως τής 'Ελλην - 'Αλβανικής μεθορίου. Αί ήμέτεραι δυνάμεις άμύνονται του πατριούς έδάφους».

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Τόν διακεκριμένον 'Ιατρόν Κων/ντίνον Ζαμπούνην εύχαριστώ θερμώς, διότι πάσχουσι εκ σβηροϋ ισοήματος έσώθην ύπ' αύτου εκ βεβαίου θανάτου.

ΕΥΤΕΡΠΗ ΠΑΠΑΛΟΠΟΥΛΟΥ

—Θεωρώ καθήκον μου νά εκφράσω τās εύχαριστίας όλων τών έλαιοπαραγωγών τής κοινότητος Φούρκας προς τήν Διεύθυνσιν Γεωργίας Χαλκιδικής, διά τή μεγάλο ένδ' ήφέρο που έδειξε διά τήν καλύτερησιν τής έλαιοπαραγωγής και τήν συμπαραστάσιν τής προς τούς παραγωγούς διά τής άποστολής γεωπόνου, ό όποιος με τήν έπιμονή και τών γνώσεων τ.υ. βούήθησε αύτούς και έδειξε νέους τρόπους καλλιεργείας και καταπολεμήσεως τών άσθενειών τής έλίας.

Φούρκα 21-10-1960 'Ο πρόεδρος ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΜΒΑΚΑΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: Οικία εκ δύο δωματίων, σάλας, κουζίνας κ.λ.π. Πληροφορία: Οικία Θεοδώρου Θεοδώρηδ Πολύγυρος.

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ Η ΟΝΟΜΑΤΘΕΣΙΑ ΤΩΝ ΟΔΩΝ ΕΙΣ ΤΑΣ ΚΟΜΟΠΟΛΕΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ 21.— Κατόπιν έγγράφου τής 'Εθνικής Στατιστικής 'Υπηρεσίας προς τόν ύπουργείον 'Εσωτερικών, έδόθη έντολή όπως αί πόλεις καθώς και αί κομποπόλεις άνω τών 2.000 κατοίκων προβούν εις τήν όνοματοθεσίαν τών οδών των, καθώς και εις τήν άριθμησιν τών οικιών. 'Η άνωτέρω έργασία είναι άπαραίτητος διά τήν γενικήν άπογραφήν πληθυσμοϋ, οικοδομών και γεωργίας—κτηνοτροφίας, ή όποια, ως γνωστόν, θά διεξαχθί τόν Μάρτιον του προσεχούς έτους ύπό τής 'Εθνικής Στατιστικής 'Υπηρεσίας.

ΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ ΜΟΥΔΑΝΙΩΝ

Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ 21.— 'Η 'Ενωσις Γεωργικών Συνεταιρισμών Χαλκιδικής άπέστειλε προς τόν Πρόεδρον τής Κυβερνήσεως τόν κάτωθι εύχαριστήριον τηλεγράφημα:

«'Η άνεξαρτητοποίησις του γυμνασιακού παρατηρήματος τής κομποπόλεως μας βαθύτατα ίκανοποίησε και ευενίκησε τους κατοίκους τής περιοχής Μουδανιών. 'Η ύλοποίησις του παλαιού πόθου νά άποκτήσωμεν ανεξάρτητον εκ παιδευτήριον πλήρους γυμνασιακής μορφώσεως άποδεικνύει περιτράνωσ ότι και ή περιφέρεια τών Μουδανιών εισήλθεν εις τήν σφαιραν του άμεριστου ενδιαφέροντος τής Κυβερνήσεως και τών άρμοδίων ύπηρεσιακών παραγόντων. Διερχομένης τās αισθήματα του άγροτικού πληθυσμοϋ τής περιοχής μας εκφράζόμεν άπειρώσιν και βαθύτατα εύχαριστίας τούτου και εύχόμεθα εις τόν 'Υψιστον νά όπλιξθι ύμās με δύνανμιν συνεχίσεως του έργου σας».

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

'Ο κάτωθι ύπογεγραμμένος Παναγιώτης Κοσκινάς του Νικολάου κάτοικος 'Αγίου Παύλου Χαλκιδικής δηλώ ύπευθύνως ότι ουδέποτε ύπηρεσά κομμουνιστής και ουδέποτε ανεμίχθην εις άνθεθνικά όργανώσεις.

Προς άπόδειξιν τής έθνικοφροσύνης μου δηλώ ότι άποκηρύσσω τόν ΚΚΕ και τās λοιπές οργανώσεις του Ε.Δ.Α. κλπ και τάσσωμαι άνεπιφυλάκτως εις τόν πλευρόν τής πατριδος και τής έθνικοφρόνου παρατάξεως.

'Η παρούσα μου είναι έργον έλευθέρος και άεπηρέαστου βουλήσεώς μου.

'Ο δηλών ΠΑΝ. ΚΟΣΚΙΝΑΣ

—'Ο ύπογεγραμμένος Καραβάς Χρήστος του 'Αθανασίου κάτοικος Στρατωνίου Χαλκιδικής: δηλώ ότι, κατά τήν περίοδον τής κατοχής έξαπατηθείς άπό τά άπατηλά συνθήματα του ΕΑΜ και κατόπιν προτροπών του Νικη Μισρούλη, ένεγράφην εις αύτό και κατόπιν ως μέλος του ΚΚΕ και μέλος τής λαϊκής άσφαλείας Στρατωνίου. Καθ' όλον τόν διάστημα τόνον τής κατοχής όσον και κατά τόν Δεκεμβριανόν κίνημα, ουδέμίαν δράσιν άνέπτυξα. Μετά τήν άπελευθέρωσιν και τήν καταστολήν του Δεκεμβριανού κινήματος άντιλήφθεις τήν άνθεθνικήν δράσιν του ΚΚΕ. έπαισα νά έχω κάθε οχέσιν με αύτό κατά τήν περίοδον του Συμμοριτοπολέμου εργαζόμενος και διαμένων καθ' όλην τήν διάρκειαν αύτου έν Θεσ/νίκη, ό ήγα βίον ήσυχον ως νομοταγής πολίτης, μη δώσας ουδέμίαν άφορμήν εις τός 'Ασυν. 'Αρχάς. Κιτα άς τελευταία έκλογάς έψηφισα έπειδει τικά τους ύποψηφίους τής ΕΡΕ.

'Ηδη διά τής παρ ύσης δηλώ ότι, άποκηρύσσω τήν προδοτικήν πολιτικήν του Κ.Κ.Ε. και άπισών τών παραφάδων αύτου, συμπεριλαμβανομένης και τής Ε.Δ.Α και τάσσωμαι παρ' τόν πλευρόν τής φιλάτης πατριδος και τής έθνικοφρόνου παρατάξεως.

'Εν Στρατωνίω τή 19-10-60 'Ο δηλών ΧΡ. Α. ΚΑΡΑΒΑΣ

ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΗ ΠΛΑΞ ΤΩΝ ΠΕΣΟΝΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΙΣ ΚΟΡΕΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ 21.— Μαρμαρίνη πλάξ, τιμώσα τούς 'Ελληνας στρατιώτας οι όποιοι έφονεύθησαν έν Κορέα, ειρίσκειται τήν στιγμήν ταύτην καθ' όδόν προς τήν Θεσσαλονίκην, όπου θά παραλαφθί ύπό μεταγωγικού του 'Αμερικανικού Ναυτικού, άναχωρούντος έντός τών ήμερών εις Πουσάν.

Σχεδιασθείσα ύπό του άρχιτέκτονος του Γ.Ε.Σ. κ. Α. Φρανιζάκομο και φιλοτεχνήθεισιν ύπό τών μαρμαρογλυπτών άδελφών Παντελοπούλου, ή πλάξ άποτελείται εκ λευκού ορθογωνίου μήκους 2.15 μ. κατασκευασθέντος εκ πεντελικού μαρμάρου, έντός του όποιου έχει ψηφοθετηθί σταυρός εκ μελανού πελοποννησιακού μαρμάρου. 'Αριστερά του σταυροϋ ύπάρχει ό ελληνικός θυρεός εξ όρειχάλκου και δεξιά ή έπιγραφή: «'Ανδρών έπιφανών πάσα γη τάφος». Κάτωθι του σταυροϋ, με χρυσά γράμματα, ύπάρχει τόσον εις τήν ελληνικήν όσον και εις τήν άγγλικήν ή έπιγραφή: «'Η 'Ελλάς ευγνωμονούσα διά τά πεσόντα τέκνα τής» 'Υπάρχει όμοίως ό άκριβής άριθμός τών 'Ελλήνων στρατιωτών και άεροπόρων ούτινες έφονεύθησαν ύπηρετούντες εις τόν 'Ελληνικόν 'Εκστρατευτικόν Σώμα Κορέας άπό του 1950 έως του 1955.

'Η βάρος, 1400 λιβρών πλάξ, καθώς και τά παράπλευρα μαρμάρια τεμάχια άτινα θά τήν στηρίξουν θά στηθί έν Σεούλ ύπό τής έν Κορέα ελληνικής στρατιωτικής αντιπροσωπείας παρ' τή εκεί Στρατιωτική Διοικήσει του ΟΗΕ.

ΑΙ ΜΕΓΑΛΑΙ ΗΜΕΡΑΙ

'Εξεδόθησαν ήδη ύπό τής Νομορχίας και του Δήμου Πολυγύρου τώ προγράμματα του έορτασμοϋ τής ήμέρας τών 'Ημερών 'Εθνων, ή όποία, καθιερώθη όπως τελήται κατ' έτος τήν 24ην 'Οκτωβρίου, τής έπετείου τής άπελευθερώσεως τής πόλεως μας εκ του Τούρκικου ζυγοϋ (26 'Οκτωβρίου) και του «ΟΧΙ» (28 'Οκτωβρίου).

'Ο έορτασμός όλων τών μεγάλων αύτών ήμερών προβλέπεται πάνδημος και λίαν ζωηρός, εις άπασαν τήν Χαλκιδικήν.

ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΥΠΟ ΤΟΥ 3233 Τ.Ε.Α.

Σήμερον και ώραν 11 π.μ. έν τώ προαυλώ του Γυμνασίου θά λάβθι χώραν τελετή άπονομής Ειδικών Διπλωμάτων εις έυδοκίμως ύληρησαντας όπλίτας του 3233 Τ.Ε.Α. Πολυγύρου.

'Η έπίδοσις τών Διπλωμάτων θά γίνθι ύπό του Στρατηγού Διοικητοϋ τής 87 Σ. ΔΙ.

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

Δέν εορτάζει και δέν δέχεται έπισκέψεις ό κ. Δημ. Συργιάννης.

—Δέν εορτάζει και δέν δέχεται έπισκέψεις ό διαχειριστής τής εφημερίδος μας κ. Δημητρ. Κουτσής.

—Επί τή έορτή του δέν εορτάζει και δέν δέχεται έπισκέψεις ό μαθητής Δημ. Γ. Γαβριήλης.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Φέρεται εις γνώσιν του φιλοθήσκου κοινού ότι τήν 27-10-1960 εορτάζει τόν παρεκλήσιον του 'Αγίου Δημητρίου εις θέσιν Μπάρες όπου θέλει γίνθι λειτουργία. Παρακαλούνται οι έπιθυμούντες όπως παραστώσι Μ. ΜΑΡΕΤΗΣ